



Cvetje v jeseni na Svetinovem vrtu

Na Koroški Beli so uprizorili gledališko igro Cvetje v jeseni v režiji Gregorja Čušina.

stran 6



Železnica, po kateri še vedno vozijo »gomulke«

Na Jesenicah se v tretjem nadstropju stavbe Slovenskih železnic na Kurilniški ulici skriva pravi zaklad: modulna maketa železnice.

stran 11



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 15. SEPTEMBRA 2023, ŠTEVILKA 13

Grbinasti poligon iz črne žlindre

Ob TVD Partizan na Koroški Beli so odprli trajnostni grbinasti poligon za kolesarje. Izdelan je iz črne žlindre, ki nastaja pri proizvodnji jekla v podjetju SIJ Acroni.

URŠKA PETERNEL

Na Koroški Beli so dobili trajnostni grbinasti poligon, ki je zgrajen iz žlindre, ki nastaja kot stranski proizvod v proizvodnji jekla v podjetju SIJ Acroni. Poligon je umeščen ob TVD Partizan, namenjen je otrokom in mladini, po njem se bodo lahko vozili tako s kolesi kot pogonjalčki, skiroji, rolerji in rolkami; obvezna je uporaba kolesarske čelade.

Poligon je uredila Občina Jesenice, pri projektu pa so sodelovali Olimpijski komite Slovenije, Skupina SIJ oziroma podjetje SIJ Acroni, podjetje BATT Crew, ki gradi tovrstne poligone, in društvo Dejmo kot promotor kolesarjenja.

Župan Peter Bohinec je poudaril, da je zagotavljanje pogojev za izvajanje športno-rekreativne dejavnosti eno od ključnih področij, ki mu lokalna skupnost namenja posebno skrb. »Z dodatno pridobitvijo na območju Koroške Bele pa uresničujemo tudi zastavljene cilje v občinski strategiji razvoja športa,« je zapisal.

Glavni direktor podjetja SIJ Acroni Branko Žerdoner je



Novi grbinasti poligon na Koroški Beli / FOTO: NIK BERTONCELI

na dogodku ob odprtju poligona izrazil zadovoljstvo, da je grbinasti poligon zrasel na Koroški Beli, torej v krajevni skupnosti, v kateri je tudi podjetje. Del poslanstva podjetja je namreč po Žerdonerjevih besedah prav sodelovanje z lokalno skupnostjo in podpiranje zdravega načina življenja.

Kot je ob tem poudaril Branko Žerdoner, je poligon poseben tudi v tem, da je trajnostni, saj so za izde-

lavo uporabili črno jeklarško žlindro. Gre za dodatno inovativno uporabo žlindre, to je materiala, ki ga sicer uporabljajo pri gradnji cest. V grbinastem poligonu je nadomestila drobljenec iz kamna, za srednje velik grbinasti poligon pa je porabi- lo okrog 1900 ton.

Kot je poudaril Žerdoner, je črna jeklarška žlindra bistveno drugačna od tiste v preteklosti. »Je kakovosten, trajen, certificiran materi-

al,« je poudaril. Že pred leti je pridobila status stranskega produkta pri proizvodnji jekla, v SIJ Acroni pa jo večji del prodajo na trgu.

Novost sta prva preizkusila mlada kolesarja Kolesarskega kluba Završnica David Korošec Janušič in Nejc Pe- tač, ob odprtju pa so nastopile tudi učenke Osnovne šole Koroška Bela s plesno točko.

▶ 4. stran

Konec sezone na kopališču Ukova

Kopališče Ukova je bilo v letošnji sezoni odprto vse do 10. septembra. Avgustovski obisk je bil odličen, boljši kot prejšnja leta.

URŠKA PETERNEL

Kopališče Ukova je v letošnji sezoni obratovalo tudi v prvih dneh septembra, zadnji obratovalni dan je bila nedelja, 10. septembra. Kot je povedal Gaber Šorn, v. d. direktorja Zavoda za šport Jesenice, je bil avgustovski obisk kopališča odličen, kar kaže, da imajo Jeseničani radi bazen Ukova in da Jesenice potrebujejo plavalni športni objekt. Obisk v prvih dneh septembra pa je bil slabši, prihajali so zlasti jutranji rekreativni plavalci, medtem ko je bil med tednom obisk dnevnih kopalcev zelo skromen. Kljub drugačnim pričakovanjem pa v prvem tednu šole tudi jeseniške šole – z izjemo Osnovne šole Koroška Bela – niso organizirale plavalnega

športnega dneva na bazenu. Spomnimo, kopališče so letos odprli 2. avgusta, potem ko so se zavlekla obnovitvena dela na bazenski školjki. Številni ljubitelji plavanja so odprtje nestrno pričakovali. Kljub kasnejšemu odprtju pa so tudi letos na kopališču pripravili osrednjo športno-zabavno prireditev Večer na kopališču Ukova 2023, ki je potekala 19. avgusta v sklopu Jeseniškega poletja. Ob toplem vremenu in velikem obisku so kopalce navduševali akrobati skupine Dunking Devils, obiskovalci so se lahko preizkusili v vodni aerobiki, fit boot vadbi, skokih v vodo, akvatlonu in igranju šaha. Otroci so ustvarjali v ustvarjalnih delavnicah. Večer se je zaključil s koncertom Žige Beštra.

▶ 7. stran



Večer na kopališču Ukova je privabil množico obiskovalcev.

/ FOTO: GREGOR VIDMAR

OBČINSKE NOVICE

Začelo se je novo šolsko leto

Prvega septembra je v šolske klopi štirih jeseniških osnovnih šol sedlo 1891 učencev, obe jeseniški srednji šoli pa bo v tem šolskem letu obiskovalo 906 dijakov.

stran 3

KRAJEVNA SKUPNOST

Praznovali v KS Blejska Dobrava

Pred kratkim so na Blejski Dobravi praznovali krajevni praznik, v okviru katerega so pripravili pester program in zaznamovali nekaj pomembnih jubilejev.

stran 5

ZANIMIVOSTI

Tudi Facebook povezuje vas

Vas Koroška Bela ima zelo dejavno skupino na Facebooku, ki je ob nedavni grožnji sprožitve plazov odigrala nepogrešljivo vlogo pri obveščanju vaščanov.

stran 8

ZANIMIVOSTI

Gorska varnost za najmlajše

Ob jubileju, ki ga ob 100-letnici delovanja prihodnje leto praznuje GRS Jesenice, člani skrbijo za ozaveščanje o varnosti v gorah. Ob tem so pripravili tudi knjižico za otroke.

stran 12

Prikaz nasprotnih dejstev z naslovom: Prizadevanja, da bi me vendarle očrnili

▶ 4. stran

OBČINSKE NOVICE



Bi radi sami izdelali milo? Nič lažjega s pomočjo knjige, v kateri boste dobili napotke o izdelavi mil po hladnem postopku, z lugom ali brez. Ta mila so še posebej primerna za otroke, ki se bodo zabavali ob izdelavi. 60 receptov za mila s slikami in nasveti, kaj narediti, če gre kaj narobe. Knjiga vsebuje tudi video posnetek poteka izdelave mila po hladnem postopku.

168 strani, trda vezava

15

EUR

* Poštnina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Kako je poskrbljeno za kolesarje

Občan je opozoril na slabo stanje kolesarskega omrežja na Jesenicah, saj je urejenih le nekaj kilometrov kolesarskih povezav. Zanima ga, kdaj bodo Jeseničani po mestu lahko kolesarili po varnih kolesarskih poteh.

URŠKA PETERNEL

»Od 55 kilometrov javnih poti je le 3,7 kilometra kolesarskih povezav. Kolesarji se moramo občasno voziti po pločnikih, saj je večina cest v naši občini za kolesarje smrtno nevarna.« Tako je v pismu županu in še nekaterim drugim nosilnikom na Občini Jesenice napisal eden od občanov. Kot je opozoril, je bila pred več kot tremi leti v Kolpernu javna obravnava Koncepta kolesarskega in peš omrežja v občini Jesenice. Končni predlog koncepta na osemdesetih straneh je pripravilo podjetje Provia, d. o. o., iz Naklega, občinski svetniki pa so ga potrdili junija 2020. Odtlej pa se ni zgodilo nič, je opozoril občan.

Na pismo se je odzval župan Peter Bohinec, ki je pojasnil, da je bil omenjeni koncept pripravljen prav z namenom načrtovanja in gradnje novih kolesarskih stez, kolesarskih poti, pomožnih kolesarskih pasov in pločnikov. Obenem so pripravili ocene dolžin in predvidenih stroškov.

»Na Jesenicah se večina prometa odvija po državni regionalni cesti R2, saj predstavlja glavno prometno žilo tako za občane kot tudi ljudi, ki se pripeljejo v občino od drugod. Na državni ravni je v pripravi projekt, s katerim je predvidena rekonstrukcija celotne državne ceste od zdravstvenega doma do Koroške Bele, s čimer se bodo uredile površine za vse udeležence v cestnem prometu. Projekt predvideva ureditev površin za kolesarje v celotni dolžini predvidene rekonstrukcije ceste, delno kot sa-



Kdaj bo skozi Jesenice speljana varna kolesarska pot? / FOTO: NIK BERTONCEJ

mostojni pasovi za kolesarje, delno pa kot skupni prometni pas za kolesarje in pešce,« je pojasnil župan.

Mešana površina do Slovenskega Javornika

A projekt je šele v fazi idejne zasnove, in kot je zapisal župan, se na občini zavedajo, da bo minilo še kar nekaj časa, da bo prišlo do realizacije.

»Zato je Občina Jesenice predlagala začasno ureditev mešane površine za pešce in kolesarje od krožišča pri stavbi Občine Jesenice do krožišča na Slovenskem Javorniku. Mešana površina za pešce in kolesarje bi se uredila na obstoječih pločnikih z ustrezno horizontalno in vertikalno signalizacijo. S tako začasno ureditvijo bi spodbudili občane k večji uporabi koles za vsakodnevne poti, hkrati pa bi povečali

varnost najbolj ranljivih udeležencev v cestnem prometu na omenjenem odseku,« je razložil župan. Tudi začasna ureditev je sicer v

tudi ustrezne površine za kolesarje in pešce na občinskih cestah. Lani so tako ob urejanju območja KS Sava v okolici Osnovne šole Polde-

Občina Jesenice je predlagala začasno ureditev mešane površine za pešce in kolesarje od krožišča pri stavbi Občine Jesenice do krožišča na Slovenskem Javorniku. Mešana površina za pešce in kolesarje bi se uredila na obstoječih pločnikih z ustrezno horizontalno in vertikalno signalizacijo.

pristojnosti države, vendar pa stroške nosi Občina Jesenice, dokumentacija pa je že v pripravi.

Občinske ceste

Ob tem je župan še pojasnil, da ob obnovi komunalne infrastrukture po krajevnih skupnostih vselej zagotovijo

ta Stražišarja in Majolke poskrbeli za prometno ureditev, ki je namenjena posebej tudi kolesarjem. Tudi v sklopu letošnjega urejanja Delavske ulice in dela Ulice Viktorja Kejžarja od TVD Partizan do krožišča pri občini bodo uredili posebne pasove za kolesarje.



Pes bogati naše življenje - še toliko bolj, če dobro ve, kako se mora v vsakdanjem življenju obnašati. Ta priročnik izčrpno odgovori na vsa vprašanja v zvezi z vzgojo pasjih štirinožcev. Motivacija, šolanje ali zaposlitev - dobili boste veliko uporabnih nasvetov!

Dodatek: pripomočki za vzgojo

Broširana vezava v plastičnem ovitku, 256 strani. Redna cena priročnika je 16,90 eur. Akcijska cena:

9⁹⁰

EUR

* Poštnina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



Knjiga, primerna za mlade in starejše, ki spada v vsako domačo zbirko.

Leto 2023 je razglašeno za Tavčarjevo leto, saj letos mineva sto let od njegove smrti. Visoški gospod z vznemirljivim podnaslovom Vse Tavčarjeve ljubezni je biografski roman o izjemno bogatem življenju v Poljanah nad Škofjo Loko rojenega pisatelja, odvetnika in politika Ivana Tavčarja.

Trda vezava, 17,5 x 24,5 cm, 304 strani

19

EUR

* Poštnina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1, v Kranju, jo naročite po tel. 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si

Pri pošiljanju po pošti se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

Evropski teden mobilnosti

V sredo, 20. septembra, bo mestni potniški promet na vseh progah brezplačen.

URŠKA PETERNEL

Vsako leto od 16. do 22. septembra poteka Evropski teden mobilnosti, v katerem sodeluje tudi Občina Jesenice. Poleg ostalih aktivnosti bo v sredo, 20. septembra, mestni potniški promet na vseh progah brezplačen. Kot so pojasnili na Občini Jesenice, želijo spodbujati uporabo mestnega potniškega prometa, saj želijo, da bi to obliko prevoza uporabljalo čim več prebivalcev občine. Kot prispevek k trajnostni

mobilnosti bo Občina Jesenice v okviru participativnega proračuna še to jesen postavila tudi novo nadstrešnico na avtobusnem postajališču na Koroški Beli ter izdala zgibanko na temo trajnostne mobilnosti.

Letošnji Evropski teden mobilnosti bo potekal pod geslom Varčne poti in bo usmerjal k varčnosti pri opravljanju poti.

»Slovenska gospodinjstva za pokrivanje stroškov prevoza porabijo vse več denarja. Čeprav je ugotovitev

skrb vzbujajoča, pa še zdaleč ne vključuje vseh stroškov motoriziranega prometa – od stroška gradnje prostorsko potratne infrastrukture do stroškov nesreč, onesnaževanja in podnebnih sprememb. Zaradi vseh teh razlogov Evropski teden mobilnosti letos v ospredje postavlja odločitev za racionalnejše načine potovanja. To so vsi tisti načini, ki sicer na prvi pogled ponujajo manj prestiža in udobja, a obenem zagotavljajo svetlejšo prihodnost.

Izberimo torej varčnejše poti. To najlažje dosežemo s t. i. aktivno mobilnostjo. Aktivna mobilnost je v slovenskih naseljih ena od najustreznejših za premikanje po vsakodnevnih opravilih, saj so razdalje kratke. Zato je smiselno čim bolj spodbujati hojo in kolesarjenje za potrebe dnevne mobilnosti,« so ob tem zapisali na Občini Jesenice. Več o Evropskem tednu mobilnosti najdete tudi na: <https://www.tedenmobilnosti.si/>.

OBČINSKE NOVICE

Začelo se je novo šolsko leto

Prvega septembra je v šolske klopi štirih jeseniških osnovnih šol sedlo 1891 učencev, obe jeseniški srednji šoli pa bo v tem šolskem letu obiskovalo 906 dijakov.

URŠKA PERNEL

V novem šolskem letu bo jeseniške osnovne šole obiskovalo 1891 učencev, od tega največ Osnovno šolo (OŠ) Toneta Čufarja, in sicer 763. OŠ Prežihovega Voranca bo obiskovalo 587 učencev, OŠ Koroška Bela pa 473 učencev. V OŠ Poldeta Stražišarja imajo v novem šolskem letu 56 učencev v programu z nižjim izobrazbenim standardom

Prvega septembra je vodenje Osnovne šole Prežihovega Voranca začasno prevzela dosedanja pomočnica ravnateljica Jelka Kusterle. Dolgoletni ravnatelj Robert Kerštajn je po tem, ko so mediji razkrili, da je v policijski preiskavi zaradi obtožb o spolnem napadu na mladoletno osebo (v domačem okolju), podal odpoved delovnega razmerja.



Prvi šolski dan / FOTO: NIK BERTONCELI

in 12 v posebnem programu vzgoje in izobraževanja. Glede na lansko šolsko leto imajo več učencev na OŠ Toneta Čufarja, in sicer 23 učencev več, na OŠ Prežihovega Voranca pa 22 manj. V Srednjo šolo Jesenice je v tem šolskem letu vpisanih 621 dijakov, v Gimnazijo Jesenice pa 285. Vrtec Jesenice obiskuje 689 malčkov v 38 oddelkih. V Glasbeno šolo Jesenice

pa je letos vpisanih 325 učencev. V poletnem času je Občina Jesenice v sodelovanju z vrtcem in osnovnimi šolami poskrbela za vlaganja v prostore in opremo. Tako so z novim šolskim letom v uporabo predali v celoti obnovljeno telovadnico na OŠ Poldeta Stražišarja, urejene učilnice in spremljajoče prostore v pritličju šole ter tudi nove prostore za upravo.

Na OŠ Toneta Čufarja je nove prostore dobila šolska knjižnica, na OŠ Koroška Bela ter v enoti Vrtca Jesenice na Plavžu so na novo urejene sanitarije. Na OŠ Prežihovega Voranca je urejeno asfaltiranje površin od vhoda do uvoza v šolsko kuhinjo, na Blejski Dobravi pa obnovljena razdelilna kuhinja, ki je v souporabi podružnične šole Blejska Dobrava in dislocirane oddelka Vrtca Jesenice.

ECODIP, POSODE ZA GLOBINSKO ZBIranJE ODPADKOV

V zadnjih treh letih na območju občine Jesenice lahko vidimo na novo urejenih 19 ekoloških otokov. Namesto velikih zabojnikov, se je izvedla postavitev ECoDip-ov. To so posode za globinsko zbiranje odpadkov. Izvedene so bile postavitev na Cesti Talcev, Cesti Toneta Tomšiča, za gledališčem Toneta Čufarja, na Cesti maršala Tita, Cesti Cirila Tavčarja, na Cesti Staneta Bokala, na Blejski Dobravi, Lipcah, Cesti 1. maja in na Hrušici pri avtobusni postaji Kočna.

ECoDip ima več prednosti, med njimi so dobra integriranost v okolje, saj je 2/3 volumna vkopanega v zemljo in so tako manj moteče ter prispevajo k urejenosti okolice. V ECoDip se lahko shrani do pet večjih 1100 l plastičnih

zabojnikov. Prednost je tudi v nepropustnem sistemu, ki varuje okolje pred iztekanjem odpadnih snovi, nizka temperatura prsti pa upočasnjuje proces razkroja. Ravno tako je manj neprijetnih vonjav in škodljivcev. Vkopanost posod kljubuje tudi vetru in zmanjšuje hrup, saj globina in zemlja pridušita zvok, hkrati pa je zmanjšan hrup tudi zaradi manj pogostega odvoza odpadkov, kar vpliva tudi na zmanjšanje emisij CO2.

Ekološki otoki so namenjeni za odlaganje embalaže, papirja in stekla za gospodinske uporabnike, pravne osebe morajo tovrstne odpadke oddati za to pooblaščenim družbam ali skleniti pogodbo za svoj zabojnik.



ECoDip v prerezu

Stanje ekološkega otoka prej in sedaj na lokaciji za Gledališčem Toneta Čufarja.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA
SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24, JUNJA 78, LJUBLJANA - CRNICE

Pišem županu

Na župana Petra Bohinca se je mogoče obrniti tudi po spletnem obrazcu Pišem županu.

URŠKA PERNEL

Ker na Občini Jesenice želijo omogočiti čim večjo dostopnost župana za komunikacijo z njim, se občani po novem lahko obrnejo nanj tudi po obrazcu Pišem županu. Ta je na voljo na spletni strani Občine Jesenice.

»Preko obrazca se lahko s svojimi vprašanji, pohvalami ali pritožbami obrnete neposredno na župana, župan pa bo na vse prejete objave s konkretno vsebino odgovoril v najkrajšem možnem času. Pri tem vabi-

mo k spoštljivi komunikaciji, saj objave, ki bodo vsebovale žaljivo, sovražno ali na drug način neprimerno vsebino, ne bodo obravnavane.

Obrazec je na voljo na spletni strani Občine Jesenice – Kontakti.

Z izbiro načina objave se lahko odločite, ali se vaš dopis in odgovor objavita javno na spletni strani ali pa se odgovor pošlje le na vaš kontakt,« so ob tem poudarili v županovem kabinetu.

Prejeli smo

Zahvala Domu dr. Franceta Bergelja Jesenice

Vsem delavkam in uslužbenecem Doma upokoencev dr. Franceta Bergelja na Jesenicah se zahvaljujemo za odlično strežbo vsi, ki smo s Koroške Bele v času evakuacije zaradi nevarnosti plazu

preživeli en teden pri vas. Počutili smo se, kot bi bili doma. V imenu vseh prebivalcev Koroške Bele se zahvaljujem.

FRANCI TUŠAR

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Pernel, 041/570 942,
urska.pernel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Vera Djurić Drozdek (predsednica),
Urška Pernel, Janko Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 13/letnik XVIII so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 74, ki je izšel 15. septembra 2023. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Nov otroški vadbeni park v Podmežakli

URŠKA PETERNEL

V Športnem parku Podmežakla (južno od glavnega nogometnega igrišča) je že urejen nov otroški vadbeni park oziroma t. i. medgeneracijsko igrišče.

nje v projektu LAS Gorenjska košarica. Obenem so v sklopu projekta namestili novo umetno travo na pomožno nogometno igrišče na severni strani Športne dvorane Podmežakla, na košarkarskem igrišču pa uredi-



Nov otroški oziroma medgeneracijski vadbeni park v Športnem parku Podmežakla / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

Ureditev se je izvedla v okviru projekta Otroški vadbeni park – Medgeneracijski ŽIV ŽAV, katerega vodilni partner je BSC Kranj in s katerim je Občina Jesenice kot eden od partnerjev uspešno kandidirala za sofinancira-

li novo asfaltno površino. Izvajalec del je bilo podjetje Taurus šport. V sodelovanju z Zavodom za šport Jesenice pa bodo izvedene še promocijske aktivnosti, ki jih bo izvedel projektni partner Pagon sport.

Grbinasti poligon iz črne žindre

◀ 1. stran

Postopek predelave žindre je danes drugačen kot v preteklosti, ko je žindra, ki je bila vgrajena v tla številnih objektov, začela nabrekati in povzročati težave, posledice pa na Jesenicah odpravljajo še danes. Kot so povedali v SIJ Acroni, črna jeklarska žindra nastaja pri proizvodnji nelegiranih in malolegiranih jekel ter elektroplöčevine. »Jekleni odpadki skupaj z metalurškimi dodatki, kot sta apno in dolomitno apno, pretalimo v elektroobločni peči. Žindra se tvori na površini raztaljenega jekla. Na eno tono taline jekla nastane do 150 kilogramov žindre. Po izlitju žindre iz elektroobločne peči žindro premešamo, naložimo na poseben toplotno za-

ščiten kamion in odpeljemo na prostor za stabilizacijo. Tam jo 15 dni močimo z vodo in prelagamo. Tako se žindra počasi ohlaja in stara na zraku. Nato jo prepeljejo na drug prostor, kjer se stara še od dva do tri mesece. Starano žindro predelamo na liniji za drobljenje in magnetno separacijo. V dvostopenjskem postopku ločevanja iz žindre izločimo kovino, drobljeni material pa presejemo v frakcije različnih velikosti. Po načelih krožnega gospodarstva kovino vračamo nazaj v proizvodni proces izdelave jekla, drobljenec pa se uporablja v gradbeništvu,« so postopek opisali v SIJ Acroni. Kot so poudarili, material odlikuje visoka odpornost proti zmrzovanju, tajanju, drobljenju, zaglajevanju in obrabi.

optika Berce
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

Izglasovani projekti

Znano je, kateri projekti so v sklopu participativnega proračuna JES odločam prejeli največ glasov in bodo izvedeni v letih 2024 in 2025.

URŠKA PETERNEL

V sklopu participativnega proračuna JES odločam so znani rezultati glasovanja občanov. Kot so povedali na Občini Jesenice, je od 19.685 upravičencev, to je občanov s stalnim bivališčem v občini Jesenice, starih 16 let in več, glasovalo 918 oseb, kar predstavlja 4,66 odstotka vseh upravičencev. Izglasovanih je bilo 21 projektov. Največ glasov so prejeli projekti Krajevne skupnosti (KS) Blejska Dobrava, sledijo projekti v KS Plavž ter projekti v KS Slovenski Javornik – Koroška Bela. In kateri projekti so bili izglasovani?

KS Blejska Dobrava

V KS Blejska Dobrava bodo zgradili športnovadbeni kozolec na Kočni, ocenjena vrednost je 20.000 evrov. Izglasovana je bila tudi ureditev pitnika na Kočni, ocenjena vrednost je 4000 evrov, in pitnika na parkirišču ob pokopališču, ocenjena vrednost je 4000 evrov. Prav tako sta bila izglasovana projekta Podaljšek strehe na orodišču na Kočni, ocenjena vrednost je 5000 evrov, ter Urbana oprema igrišča na Kočni, ocenjena vrednost je 5000 evrov.

KS Hrušica

V KS Hrušica so bili izglasovani projekti: Postavitev klopi in košev za smeti (ocenjena vrednost 5000 evrov), Ureditev prireditvenega centra na Hrušici (ocenjena vrednost 10.000 evrov) in Zamenjava stopnic med blo-



Občani so predlagali in izglasovali tudi postavitev treh novih pitnikov za vodo v treh krajevnih skupnostih. Fotografija je simbolična. / FOTO: TINA DOKL

Skupna vrednost projektov je 211.800 evrov, pri čemer je bilo na voljo 280.000 evrov. Nerazdeljena sredstva v višini 68.200 evrov bodo tako zadržali do faze izvedbe in jih namenili morebitnemu primanjkljaju, ki bi lahko nastal zaradi višje dejanske vrednosti izvedbe posameznega projekta. Če bi tudi po zaključku projekta del sredstev ostal nerazporejen, pa jih bodo namenili za nov krog izvedbe participacije občanov, predvidoma v letu 2025, so povedali na Občini Jesenice.

koma 71c in 71d (ocenjena vrednost 10.000 evrov).

KS Planina pod Golico

V KS Planina pod Golico je največ glasov prejel projekt Spletna kamera s pogledom na Golico (ocenjena vrednost 3000 evrov) in projekt Asfaltiranje odseka Strmbrd

(ocenjena vrednost 20.000 evrov).

KS Plavž

V KS Plavž bosta v naslednjih dveh letih izvedena dva projekta, in sicer ureditev parkirišča na južni strani stolpnice na Tavčarjevi 3b (ocenjena vrednost 20.000

evrov) in namestitev igral za otroke na invalidskih vozičkih na igrišču Tim (ocenjena vrednost 20.000 evrov).

KS Podmežakla

V KS Podmežakla so izglasovali tri projekte, in sicer postavitev namiznoteniških miz in klopi v spominskem parku Podmežakla na Cesti 1. maja (ocenjena vrednost 10.000 evrov), ureditev dostopa do spominskega parka Podmežakla na Cesti 1. maja z ureditvijo zahodne klančine (ocenjena vrednost 10.000 evrov) ter postavitve radarske table hitrosti – Vi vozite (ocenjena vrednost 3.000 evrov).

KS Sava

V KS Sava bodo izvedli tri projekte: Nadstrešek na avtobusni postaji na Tomšičevi (ocenjena vrednost 14.000 evrov), osvetlitev, napis in klopce pri Kolpernu (ocenjena vrednost 10.000 evrov) ter postavitve pitnika v parku nasproti železniške postaje (ocenjena vrednost 4.000 evrov).

KS Slovenski Javornik - Koroška Bela

Tri projekte bodo izvedli tudi v KS Slovenski Javornik - Koroška Bela. To so: postavitve igral na otroškem igrišču Javornik (ocenjena vrednost 20.000 evrov), ureditev javne razsvetljave in nadstreška na avtobusni postaji Javorniški Rovt (ocenjena vrednost 10.800 evrov) ter postavitve pitnika ob otroškem igrišču pri TVD Partizan (ocenjena vrednost 4000 evrov).

Prejeli smo

Prikaz nasprotnih dejstev z naslovom: Prizadevanja, da bi me vendarle očrnili

V Jeseniških novicah št. 11 z dne 21. 7. 2023 je bil objavljen članek odgovorne urednice Urše Peternel z naslovom »Prizadevanja, da bi bazen le lahko odprli«. V članku so objavljene neresnične in premišljene zavajajoče navedbe, zaradi česar sem prizadet v osebnostnih pravicah in interesu, ki izhajajo iz sodnega spora z Občino Jesenice ter drugimi zaradi zaščite dostojanstva.

Ne drži navedba, da je tehnična sanacija zaključena, a so se pokazale nepredvidene tehnične pomanjkljivosti, ki se že odpravljajo. Statično poročilo ZRMK vsebuje prikaz vseh pomanjkljivosti bazena, kot tudi smernice za sanacijo. Če bi se odločili za sanacijo nosilne konstrukcije bazena, bi bila sanacijska dela zelo obsežna, saj je prizadetih približno 70 odstotkov vidnih betonskih površin, navaja poročilo. Zato ne drži navedba, da »tehnične pomanjkljivosti« predhodno niso bile znane. Sanacija je izvedlo podjetje Kovinar Gradnje ST, vendar ne skladno s smernicami. Ne drži navedba, da so skupaj s strokovnjaki za bazensko tehniko ponovno pregledali bazenske naprave in ugotovljene pomanjkljivosti začeli odpravljati. Bazenske naprave niso vzrok neuspeli polnitvi bazena po izvedeni sanaciji, kar je očitno. Že slika članka kaže, da se odprav-

ljajo napake na betonskih površinah celotnega bazena. Enako komentira Vlado Mlinar na Facebooku z dne 19. 8. 2023: »... Ker prejšnji izvajalec del le-teh ni opravil tako, kot je bilo dogovorjeno in tudi naročeno, se sedaj za njim popravlja. Zalivajo se razpoke, ki so bile prej prekrivane z nekim materialom, ki ni več v funkciji tesnenja in bi ga moral odstraniti, a ta le-tega ni storil. Sedaj so se počistili stari materiali in se na novo zalivajo razpoke ...« Ne drži navedba, da je projektno dokumentacijo za omenjena dela potrdil ZRMK. Potrditev projektne dokumentacije je naloga vodje projekta, ki pa ni bil ZRMK. Ne drži navedba, da če bi se skladno z navodili ZRMK že lani pristopilo k pripravi projektne dokumentacije, bi lahko sanacijo začeli že spomladi. Projektna dokumentacija, ki upošteva smernice ZRMK in

dotrajanost bazena, je v pripravi v letu 2022. Ne drži navedba, da je napravljeni geomehanski posnetek pokazal, da je konstrukcija »trdna kot kamen kost«. Z geomehanskimi storitvami se ugotavlja sestava tal in nosilnost terena, ne pa trdnost konstrukcije. Sklicevanje na nepredvidene tehnične pomanjkljivosti na bazenskih napravah kaže na namerno zavajanje javnosti s strani Občine Jesenice. Namen obvestila je, da se me kot nekdanjega direktorja Zavoda za šport Jesenice očrni zaradi dotrajane bazenske tehnike. Župan Mencinger je poleti 2009 napovedal, da bodo kopališče Ukova morali po končani sezoni zaradi zastarelosti in dotrajanosti zapreti. Ker se napovedno zaprtje ni zgodilo, je bilo vprašanje časa, ali se bo zaradi dotrajanosti ali zaradi tragedije.

MAG. ALMIN GORINJAC

KRAJEVNA SKUPNOST

Praznovali na Blejski Dobravi

Pred kratkim so na Blejski Dobravi praznovali krajevni praznik, v okviru katerega so pripravili pester program in zaznamovali nekaj pomembnih jubilejev.

NIKA TOPORIŠ

Dogajanje se je začelo že v četrtek, 24. avgusta, ko je v Lipcah potekal nogometni turnir za otroke, stare do 14 let, v popoldanskih urah pa so položili vence k spominskim obeležjem. V soboto, 26. avgusta, so pripravili pohod in kolesarjenje na Obranco ter nogometni turnir za člane. Osrednje dogajanje praznovanja je potekalo v nedeljo, 27. avgusta. Pred železniško postajo Vintgar so sprva izpeljali kros za otroke do 14. leta, sledil pa je kulturni program, namenjen podelitvi krajevnega priznanja ter počastitvi 140-letnice čebelarstva na Jesenicah, 100-letnice Kulturnega društva Vintgar Blejska Dobrava, 15-letnice sekcije za ročna dela, ki deluje v okviru društva, 10-letnice kvinteta Vintgar in



Na dogodku ni manjkalo druženja, zabave in pogostitve.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

115-letnici delovanja gasilstva na Blejski Dobravi.

Priznanje Klemenu Šebatu

Predsednik Krajevne skupnosti (KS) Blejska Dobrava Anton Hribar je v svojem

nagovoru izrazil veselje nad dejstvom, da v krajevni skupnosti, ki šteje nekaj manj kot 1500 prebivalcev, deluje toliko društev in posameznikov, ki so vedno pripravljene sodelovati in dati svoj prispevek kraju. V nada-

ljevanju je povzel še delo, ki je bilo od lanskega leta narejeno na območju krajevne skupnosti, kot so vzdrževalna dela na komunalni infrastrukturi, dograjeno nogometno igrišče na Kočni, čistilna akcija ... Besede predsednika so nato nadgradili s podelitvijo priznanja KS Klemenu Šebatu, ki je posebej aktiven v gasilskem društvu, z lastnimi sredstvi je sodeloval pri gradnji vaškega jedra, poleg tega pa njegovo delovanje služi kot zgled številnim drugim krajanom. Šebate je povedal: »Pravijo, da žena drži tri vogale pri hiši – tudi pri nas je tako. Za priznanje je v veliki meri zaslužna moja žena in pa moja družina, tudi njim gre to priznanje. Zahvala pa gre tudi mojim staršem, ki so me vzgajali v osebo, kakršna sem danes.«

Občutek skupnosti

Dogodka se je udeležila tudi podžupanja jeseniške občine Sabina Mulalič. »Praznujemo cel kup obletnic in spraševala sem se, kaj jim je skupnega. Skupen jim je



Poskrbljeno je bilo tudi za najmlajše. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

občutek za skupnost, pripravljeno za delo in odnos do kulture,« je poudarila in se obenem zahvalila vsem društvom za njihovo delovanje, ki pripomore k razvoju kraja.

Ob zaznamovanju 140-letnice čebelarstva na Jesenicah so svoje misli delili tudi predsednik Čebelarskega društva Jesenice Julijan Cvek, podpredsednik Čebelarske zveze Gorenjske Erik

Luznar in podpredsednik Čebelarske zveze Slovenije Marko Alauf. Slednji je izrazil, da nam cel svet lahko zaveda, kako znamo sodelovati, se povezovati in delovati. »Mi mogoče ne cenimo tega tako, pa bi morali oziroma bi lahko,« je še dejal. Dogodek je glasbeno popestril Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, besede pa je spretno povezovala Branka Smole.



Predsednik Krajevne skupnosti (KS) Blejska Dobrava Anton Hribar, prejemnik krajevnega priznanja Klemen Šebate in članica sveta KS Vesna Ivelja / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Praznik z dobrodelno noto

JANKO RABIČ

Letošnji praznik Krajevne skupnosti (KS) Planina pod Golico je bil v znamenju dobrodelnosti prizadetim ob

nedavnih poplavah. Na osrednji prireditvi so najprej nastopile mlade plesalke Kristina Vesek, Sofija Vesek in Lucija Janc. Predsednica sveta KS Planina

pod Golico Zala Rekar je v govoru pozvala vse krajanke in krajanke, da sodelujejo v anketi, s katero želijo prometni režim v času cvetenja narcis čim bolj prilagoditi vsem. Na prireditvi so člani sveta KS skupaj s člani prostovoljnega gasilskega društva zbirali prostovoljne prispevke in jih skupaj z delom izkupička od srečelova namenili za šestčlansko družino iz Šmartnega ob Dreti za sanacijo poplavljenega doma. Pomen dobrodelne geste je v pozdravnih besedah poudaril tudi župan Občine Jesenice Peter Bohinec. V okviru letošnjega krajevnega praznika so domači gasilci izvedli tudi vajo s ciljem utrjevanja gasilskih veščih ob požarih in drugih izrednih dogodkih na domačiji Pri Markeljnu v Planini pod Golico.



Predsednica sveta krajevne skupnosti Zala Rekar na osrednji prireditvi / FOTO: JANKO RABIČ

več na: www.gledalisce-tc.si

2023/24
ABONMA




Info:

vpis DOSEDANJIH abonentov:
• do 15. sep. 2023

vpis NOVIH abonentov:
• od 18. do 29. sep. 2023

Po telefonu 04 58 33 100,
e-pošti karmen.svetina@gledalisce-tc.si
ali v PISARNI tajništva
(delavnik med 8. in 12. uro)

TIH VDIH - 36. ČUFARJEVI DNEVI 2023
MOJ ŽIVOT JE ROKENTROL - VROČICA
KAR ŽELIŠ, TO DOBIŠ - 23. ČUFARJEV MARATON

PREMIERI:
CAMPING FINIDA + DOMAČA PRODUKCIJA

PANDA - KLEMEN TORKAR in BANDA CITRARSKA - MARAAYA
PRIFARSKI MUZIKANTI - MANCA IZMAJLOVA - ETNOMAD
KVINTET VINTGAR

VABLJENI K VPISU

KULTURA

Cvetje v jeseni na Svetinovem vrtu

Na Koroški Beli so uprizorili gledališko igro Cvetje v jeseni v režiji Gregorja Čušina. Tako premiera kot ponovitvi so bile razprodane.

URŠKA PETERNEL

Gledališka igra Cvetje v jeseni po Tavčarjevi povesti Cvetje v jeseni in režiji Gregorja Čušina je navdušila občinstvo. Vse tri predstave na Svetinovem vrtu na Koro-

odmeva izven meja naše fare in občine,« je dejal in dodal: »Ideja o igri na prostem, ki bi povezala več generacij, člane različnih društev in skupin, je stara že več kot petnajst let. Domačin, član društva, igralec in pisatelj

društva. Nastopajo tudi domači pritrkovalci in godci Suhe hruške. Pri organizaciji pa sodelujejo tudi Kulturno društvo Možnar, PGD Koroška Bela, Društvo podeželskih žensk pod Golico in Stolom.



Meta je Ana Račič, Janez Uroš Sterle. / FOTO: NIK BERTONCEJ

ški Beli so bile razprodane, v petek, 15. septembra, pa bodo igro ponovili na Tavčarjevem dvorcu na Visokem v Poljanski dolini.

Gregor Čušin je privolil v sodelovanje in v režijo takšne igre. Sam je izbral besedilo, ga dramatisiral in zbral igralsko ekipo.«

Vaje so začeli sredi aprila. »V ozadju je veliko truda, prostovoljskih ur, organizacije, odrekanja, prilagajanja,« je dejal Palovšnik.



Nastopajo tudi domači pritrkovalci in godci Suhe hruške. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Dramatizacija sledi povesti Ivana Tavčarja Cvetje v jeseni. »Starejši gledalci, ki poznajo slovensko klasiko, film Cvetje v jeseni, bodo seveda primerjali in ugotavljali, v kolikšni meri so naši igralci podobni tistim iz filma, koliko naša scena sledi filmski, vendar Gregor Čušin vedno ubere izviren pristop in izvorno interpretacijo, in tudi tokrat jo je,« je na vprašanje, koliko bo predstava podobna

filmu, odgovoril Andrej Palovšnik. Režiser Gregor Čušin je o tem dejal: »Uprizoriti vsem znano zgodbo je kot povedati star vic. A če ga dobro poveš, se bodo ljudje smejali. Upam, da nam je uspelo in da se bodo ljudje vsaj nasmehnili. Ali pa potočili kako solzico.« Prvotno so načrtovali izvedbo igre na Kresu, na opuščnem teniškem igrišču, a so morali zaradi tehničnih in

logističnih težav to misel opustiti. Od več predlaganih lokacij so na koncu izbrali Svetinov vrt, kjer so že izvedli nekaj prireditev. Obiskovalci so v treh večerih napolnili prizorišče in navdušeni odhajali s predstave. Ob tem pa so bili tudi dobrodelni, saj so organizatorji prostovoljne prispevke namenili Slovenski karitas za pomoč vsem, ki so utrpeli škodo v poplavih.

Marija Palovšnik, predsednica Farnega kulturnega društva Koroška Bela: »Zavidanja vreden projekt, ki se ne more roditi v vsaki vasi. Projekt, ki povezuje ljudi dobre volje. Projekt, ki je spet povezal več domačih društev. Projekt, ki na nek način prikaže, kako si je naš dobri Bog zamislil raj.«

Kot je povedal Andrej Palovšnik iz Farnega kulturnega društva Koroška Bela, že vse od leta 2017 v avgustu pripravijo prireditev V mozaiku spomina, s katero obudijo spomin na tragične dogodke iz leta 1917, ki so močno prizadeli vas. »Potrudimo se, da ponudimo nekaj izvirnega, kvalitetnega, nekaj, kar

V igri nastopa kar 32 igralcev, vsi so domačini s Koroške Bele, Slovenskega Javornika, iz Javorniškega Rovta in z Jesenic. Vlogo Janeza je režiser zaupal Urošu Sterletu, domačinu, ki je že nastopal v prvih igrah društva, vlogo Mete pa Ani Račič, ki je tudi že igrala v otroških in mladinskih predstavah



Obiskovalci so v treh večerih napolnili prizorišče in navdušeni odhajali s predstave. Ob tem pa so bili tudi dobrodelni, saj so organizatorji prostovoljne prispevke namenili Slovenski karitas. / FOTO: NIK BERTONCEJ



V igri je kar 32 nastopajočih. / FOTO: NIK BERTONCEJ



V predstavi igra tudi nekdanji jeseniški župan Blaž Račič. / FOTO: NIK BERTONCEJ

ŠPORT

Večer na kopališču

Prireditev na jeseniškem letnem kopališču Ukova je dosegla svoj namen. Še enkrat več se je pokazalo, da Jesenice še kako potrebujejo letno kopališče.

MATJAŽ KLEMENC

Iz preteklosti smo vajeni, da se je zadnjo soboto v mesecu juliju na letnem kopališču Ukova dogajalo nekaj več. Letos je bil v tem terminu bazen še zaprt, zato je bila prireditev Večer na Kopališču Ukova izvedena 19. avgusta in v sobotnem popoldnevu je resnično vsak obiskovalec lahko našel nekaj zase. Potekali so: šahovski turnir, delavnica za

Absolutni rekord jeseniškega akvatlona ni bil izboljšan. Rekord s časom 29:22 iz leta 2017 drži Nejc Pogačnik. Anže Pretnar in Tjaša Žnidar sta tekmo vzela kot del priprav za ironman (3,8 km plavanja, 180 km kolesarjenja, 42 km teka). Anže je imel tekmo v nedeljo, Tjašo pa ironman čaka v oktobru.

otroke, vodna aerobika in Fit boot vadba, tekmovalne skokov v vodo za najmlajše iz edinega desetmetrskega stolpa v Sloveniji, akvatlon za mlade in akvatlon za starejše. Obiskovalce je navdušila akrobacijska skupina Dunking Devils. Prireditev



Udeleženci akvatlona po opravljenem teku. Prvi z leve je absolutni zmagovalac Anže Pretnar. / FOTO: MATJAŽ KLEMENC

je z večernim koncertom zaključil Žiga Bešter. Sobotno popoldne so odprli šahisti. Prijavilo se je deset moških in dve ženski. Najuspešnejši je bil Fahrudin Ključanin z 10 točkami. S točko manj sta mu sledila Sead Čelehić in Risto Cvetkov. Boljša od žensk Patricija Zupan je turnir končala s tremi točkami. Pri skokih v vodo sta bili postavljeni dve starostni skupini. V prvi starostni skupini, nastopilo je pet tekmovalcev, so nastopili otroci letnika 2013 in mlajši. Prvi je bil Tevž Mencin-

ger, drugi Tanaj Murovec in tretji Eman Kovačević. Starostna skupina letnik 2012 in starejši je bila številnejša, saj se je za čim boljši rezultat merilo osemnajst tekmovalcev. Najboljši trije so bili: 1. Kian Branilović, 2. Kim Tomić, 3. Tajra Pivač. Tradicionalnih skokov starejših ni bilo. Verjamemo, da prirediteljem drugo leto uspe v program uvrstiti tudi to tekmovalje. Dobro je bil obiskan akvatlon za mlajše. Preplavati je bilo treba dolžino olimpijskega bazena (50 m) in pre-

teči dvakrat okrog bazena (približno 300 m). Tekmovalja so se zaključila z akvatlonom za starejše (1000 m plavanja in dva zanimiva, a težka kroga po 1700 m). Tekmovalje je začelo sedem tekmovalcev. Končalo jih je šest, saj je eden končal tekmo že po slabih 100 m plavanja. S plavanjem in tekom je najhitreje opravil Anže Pretnar 30:44 (14:11 plavanje, 16:33 tek), 2. je bila Tjaša Žnidar, 36:33 (16:46 plavanje, 19:47 tek), 3. pa Esmir Jusić (30:10 plavanje, 20:07 tek).

Vrnitev v tretjo slovensko ligo

Nogometaši SIJ Acroni Jesenice so se po petih letih spet vrnil v tretjo slovensko ligo, ki so si jo priigrali kot zmagovalci gorenjske lige. Priprave na novo sezono so začeli 10. julija.

MATJAŽ KLEMENC

»Uvrstitev v višjo ligo je bila naša velika želja. To ni bilo samo zaradi članske ekipe, ampak vseh kategorij, ki jih imamo v klubu. Mladi igralci lahko vidijo, kam jih dobro delo lahko pripelje čez nekaj let. Veliko je fantov, ki so zrastle v našem klubu in so zgodaj odšli drugam. Moramo biti pošteni, da lahko le peščica od teh igra v članski drugi oz. prvi slovenski ligi,« je po uvodni tekmi doma povedal prvi trener Dario Railič. V pripravljalnem obdobju so odigrali tri tekme, in sicer z ekipami Jadran Dekani, mladinsko ekipo Radomlje in Ljubljano. Vse tri so izgubili, rezultat pa ni bil najpomembnejši. V klubu so si pred sezono v prvi vrsti želeli, da obdržijo večino igralcev. Novi igralci

so Mario Bešič, Mario Bučič, Almin Skenderović in Amir Kazić. Upajo, da se jim bo priključil še Egzon Džaferi. Po poškodbi se je vrnil Armin Talić. Tu sta še dva mladince – Luka Homan in Aleksander Pivač. Pred kratkim se jim je pridružil Miral Samardžić. Slednji je pred 20

Pred jeseniškimi nogometaši sta dve gostovanji, in sicer pri ekipah Vrhnika in Adria. Naslednja domača tekma bo 30. septembra, ko na Jesenice prihaja ekipa Slovana.

leti zapustil Jesenice in za seboj pustil uspešno kariero na slovenskih igriščih in v tujini. Ermin Čamdžić bo v vlogi pomočnika trenerja, mesto športnega direktorja pa je zasedel Rok Brajić. Ta je skupaj z določeniimi trenerji vrnil nazaj nekaj mla-

dincev, ki so v preteklosti igrali na Jesenicah. Posledično so na Jesenicah spet postavili konkurenčno mladinsko ekipo, kar je velik plus za naprej. Da gre vse v pravo smer, je zaslužna uprava s predsednikom Asmirjem Jusufagićem. »Zmaga proti Brdom je velika motivacija

in samozavest za ekipo. Igralci so videli, da znajo igrati. Potreben je bil preklon, saj je zelo velika razlika med Gorenjsko ligo in 3. Slovensko ligo. Velik plus za ekipo je Samardžić, ki je v ekipo vnesel zanesljivost in predstavlja vodjo ekipe. Zdaj

nas čakata dve tekmi v gosteh, vmes pa še pokalna tekma,« je po zmagi proti Brdom povedal Railič. Uvod v sezono za Jeseničane ni bil najboljši, saj je bil Roltek Dob boljši z rezultatom 4 : 0. Sledila je prva domača tekma in sosedski derbi z ekipo Šobec Lesce. Končni rezultat 1 : 1, za Jesenice je iz enajstmetrovke zadel Ličina, je povsem pravičen. Veseli dober odziv gledalcev, ki se jih je zbralo približno 300. Na drugem gostovanju v Škofji Loki so šli Jeseničani na odmor s prednostjo 1 : 0 z golom Bešića. Na koncu so izgubili z 2 : 1. Druga domača tekma z Brdi je bila še kako pomembna. Jeseničani so odigrali dobro tekmo. Na odmor ob polčasu so odšli s prednostjo 3 : 0, končni rezultat pa je bil 5 : 1 (Ličina 2, Pašič 2, Bešić).

Nova sezona

V soboto se začne nova sezona v alpski ligi. V uvodni tekmi Jeseničani gostijo novince v ligi, drugega slovenskega predstavnika – Celje. Naslov branijo hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice.

MATJAŽ KLEMENC

Letošnja sezona alpske lige je že osma po vrsti. V lanski sezoni so se Jeseničani uvrstili v finale in tokrat šli do samega konca. V šestih tekmah so s 4 : 2 v zmagah premagali Cortino. Polfinali in finali imajo svojo vrednost, a alpska liga je tekmovalje, kjer nekaj velja samo končno zmagovalje.

Pripravljalne tekme

V pripravljalnih tekmah so se Jeseničani za uvod odpravili v goste k ekipi Zell am See in izgubili s 3 : 1 (Jezovšek). V dobri luči so se predstavili na uvodni tekmi doma in po podaljšku zmagali s 3 : 2 (Jezovšek 2, R. Bohinc). Na Poletni ligi na Bledu so v večnem derbiju z Olimpijo izgubili s 4 : 1 (Jezovšek), a daleč od tega, da bi razočarali. Jeseničani so se dobro borili, a izkušenejši

Jeseničani bodo branili naslova v alpski ligi in ligi IHL.

in hitrejši pri ploščku Ljubljancani so bili boljši tekmelec. V tekmi za tretje mesto so se pomerili še z eno ekipo iz ICE Hockey League, ekipo Fehervar. Madžari so tekmo dobili s 5 : 2 (Jezovšek 2). Po Poletni ligi so se spet vrnil v Podmežaklo, kjer so s 4 : 2 (Jezovšek 2, Bohinc, Pance) premagali drugo ekipo Linza. V zadnjih dveh tekmah so doma gostili madžarsko ekipo Budapest Akademia. Prvo tekmo so dobili s 5 : 1 (Svetina 2, Logar, Čimžar, Kumanović), drugo, sobotno, pa 5 : 4 po podaljšku (Svetina 2, Pance, Planko, Sodja).

Veliko jih je odšlo

Žal je že stalnica, da po koncu sezone kar nekaj igralcev odide z Jesenic. Če gledamo postavbo z zadnje tekme Alpske lige v Cortini, letos v ekipi ne bo več Karjalainena, Širovnika, Rajsarja, Jenka, Polcsa, Repa, Blomberga,

Larinmee in Ulamca. Vratar Avsenik bo odslej v vlogi trenerja vratarjev.

Nastopanje v sezoni 2023/2024

Alpsko ligo bodo v soboto doma odprli s Celjem. Začetek tekme ob 19. uri. Jeseničani zadnjo tekmo rednega dela igrajo 5. januarja 2024 v gosteh proti ekipi Kitzbühel. Državno prvenstvo bo letos bolj »normalno« kot v prejšnji sezoni, ko se je finale igral v januarju. Finale naj bi bil v novi sezoni na sporedu, ko bosta finalista zaključila boje v mednarodnem tekmovalju. V državnem prvenstvu bodo v prvem delu nastopili SIJ Acroni Jesenice, Triglav, Slavija Junior, Maribor in Celje. Olimpija se v nadaljevanju priključi najboljši trojici. Druga ekipa Jesenic bo igrala v IHL, kjer bo branila naslov. V ligi bodo nastopili še Triglav, Slavija Junior, Maribor, srbski ekipi Crvena zvezda, Vojvodina in hrvaške ekipe Medveščak, Zagreb, Mladost in Sisak. Slovenskega pokala letos ne bo!

Razmišljanje glavnega trenerja

Po zadnji prijateljski tekmi je nekaj besed spregovoril Gabor Glavič. »S pripravami in s prijateljskimi tekmami sem zadovoljen. Preizkusili smo veliko igralcev. Veliko mladih igralcev se je dobro odzvalo na ponujeno priložnost. Podobno kot v lanski sezoni noben igralec prve ekipe nima zagotovljenega mesta in vsak igralec druge ekipe se lahko prebije v prvo ekipo. To vse skupaj poveča konkurenco in motivacijo. Veseli me, da v ekipi nismo imeli poškodb. Zadnji dve tekmi je zaradi bolezni izpustil prvi vratar Žan Us. Začnemo z alpsko ligo. Prvega nasprotnika Celja, razen naših bivših igralcev, ne poznam. Ekipa je zelo mlada in prvi cilj v alpski ligi je uvrstitev v končnico. Verjamem, da si bodo mladi igralci v rednem delu pridobili kar nekaj izkušenj za nadaljevanje.«

SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

ZANIMIVOSTI

Naša športna dediščina

V Muzeju Kosova graščina so odprli razstavi Jeseniški Sokol ter Prvi stadion in prva tovarna športnega orodja na Slovenskem, ki sta plod dobrega sodelovanja Gornjesavskega muzeja Jesenice in Tehniškega muzeja Slovenije.

NIKA TOPORIŠ

Zadnji dan avgusta je bil v Muzeju Kosova graščina rezerviran za odprtje dveh tematsko povezanih razstav, ki sta ju pripravila Gornjesavski muzej Jesenice in Tehniški muzej Slovenije. Kustosinja Daša Čopi iz Gornjesavskega muzeja Je-

senice je za obiskovalce pripravila razstavo Jeseniški Sokol, pri čemer je svoj fokus usmerila na glavno dejavnost društva, tj. telovadbo, gostujoča razstava Prvi stadion in prva tovarna športnega orodja na Slovenskem pa je nastala pod rokami kustosa Vladimira Vilmana iz Tehniškega muzeja Slovenije.

Daša Čopi je pojasnila, da je poznavanje zgodovine športa na Jesenicah zelo pomembno, saj veljajo za izredno športno mesto. »Sokoli, telovadno društvo, so velik del naše zgodovine. Sokolski dom, za katerega so se trudili dolgo časa, še vedno stoji in še vedno se tam izvajajo telovadne dejavnosti. Bili so

izredno pomembni za razvoj športa in pa tudi drugih področij, saj so od samih začetkov poudarjali pomen kulture, gledališča, knjižnice, glasbe ...« Razstava Gornjesavskega muzeja Jesenice

»Veseli smo, da lahko nadaljujemo to sodelovanje. Zdi se mi, da je veliko razstav omejenih na lokalno okolje tudi v nacionalnih muzejih, zato so sodelovanja dobrodošla, s tem pa tudi povezovanje tematik, ki jih predstavljamo, izmenjava izkušenj, izdelkov in idej.«

obiskovalce popelje po zgodovini, pomenu in dosežkih Jeseniškega Sokola, Vladimir Vilman pa je ponazoril zgodbo organizacije in izvedbo prve olimpijade jugoslovanskega sokolstva ter z izvedbo tekmovanja povezano



Razstavi sta na ogled vse do 20. oktobra. / FOTO: TINA DOKL

izgradnjo stadiona in dobavo športnih pripomočkov tovarne JOR. »Olimpijada je bila dogodek presežnikov. Takšnega športnega dogodka Slovenija v organizacijskem smislu, v športnem smislu, v logističnem smislu realno gledano ni imela,« je dejal.

Povezovanje muzejskih tematik

Dogodka sta se udeležila tudi direktor Gornjesavskega muzeja Aljaž Pogačnik in direktorica Tehniškega muzeja Slovenije dr. Barbara Juršič. Pogačnik je dejal, da so posamezniki iz sokolskih vrst nedvomno sooblikovali društveno in športno življenje na Jesenicah. »Brez sokolskega gibanja in brez delavskega gibanja se na Jesenicah ne bi tako veliko igralo, pelo in se ukvarjalo s športom dandanes,« je dejal

Pogačnik in poudaril še, da brez poznavanja preteklosti težko vemo, kam bi lahko šli v prihodnosti. Tako Pogačnik kot Juršič sta izrazila zadovoljstvo nad medsebojnim sodelovanjem. »Veseli smo, da lahko nadaljujemo to sodelovanje. Zdi se mi, da je veliko razstav omejenih na lokalno okolje tudi v nacionalnih muzejih, zato so sodelovanja dobrodošla, s tem pa tudi povezovanje tematik, ki jih predstavljamo, izmenjava izkušenj, izdelkov in idej,« je pojasnila direktorica Tehniškega muzeja Slovenije. Odprtja razstave se je udeležila tudi jeseniška podžupanja Tina Repovž, dogodek pa je glasbeno popestril pevec in kitarist Anzhe. Povezani razstavi si je v prostorih Muzeja Kosova graščina mogoče ogledati vse do 20. oktobra.



Daša Čopi in Vladimir Vilman sta pripravila dopolnjujoči razstavi, ki osvetlujeta našo športno dediščino. / FOTO: TINA DOKL

Zdravo v novo šolsko leto

KSENIJA NOČ,
MAG. ZDR. NEGE,
VODJA
ZDRAVSTVENOVZGOJNEGA
CENTRA, ZDRAVSTVENI
DOM JESENICE
ksenija.noc@zd-jesenice

Začelo se je novo šolsko leto in prehod iz poletne sproščenosti počitnic v nove izzive šolske rutine. Za nekatere otroke to predstavlja veselje, pričakovanje, drugi morda doživljajo stisko in zaskrbljenost. Za večino staršev novo šolsko leto pomeni velik izziv z obilico stresa. Novo šolsko leto je vedno priložnost, da starši skupaj z otroki (mladostniki) preverimo družinsko dinamiko in pogledamo, kaj vse lahko izboljšamo oz. tisto, kar je dobro, ohranimo, da bo življenje in delovanje nas in našega otroka teklo čim bolj zdravo, zadovoljno in uspešno.

Zagotovo je zdrava in uravnotežena prehrana z obveznim zajtrkom pred šolo osnova za začetek dneva. Ko govorimo o zajtrku, ne govorimo o obilnosti in velikih pripravah vsako jutro, ampak le toliko, da otrok, preden gre v šolo, zaužije lahek obrok z beljakovinami, ogljikovimi hidrati, obogaten naj bo s sadjem ali zelenjavo. Tako bo za nov dan prejel potrebno energijo z ustreznimi hranilnimi snovmi in ne bo posegal po nezdravih prigrizkih. Dobro je tudi razmišljati, da se družina vsaj enkrat dnevno zbere skupaj ob obroku za čas in

prostor skupnega druženja in pogovora. Izvenšolske dejavnosti naših otrok večinoma zadostijo potrebo po njihovem dnevnem gibanju (vsaj eno uro dnevno, toliko, da se otrok rahlo zaduha in prepoti). Dovolimo otrokom, da se na dejavnosti odpravijo peš (ali z javnim prevozom), če je le mogoče. Ne pozabimo, da je gibanje tudi za nas antistresna terapija.

Optimizem in pozitiven pogled na prihodnost je tisto, kar otroci zelo zaznajo pri svojih starših. Opolnomočimo svoje otroke s pogumom, voljo in željo po spoprijemanju z izzivi, ki jih prinaša življenje.

Hitra hoja, kolo, različne vadbe in rekreacija so balzam za telo vsakega starša. Če je naše popoldne vezano na »taksi službo« otrok na dejavnosti, izkoristimo čakanje za svojo telesno dejavnost. S povečanjem uporabe zaslonov (telefoni, tablice, računalniki) je v zadnjih letih pri otrocih in odraslih opaziti znatno povečanje težav s spanjem, simptomov zasvojenosti in okrnjeno funkcioniranje. Pri uporabi zaslonov je zelo pomemben zgled odraslih otrokom. V prvi triadi strokovnjaki sve-

tujejo, da otroci nimajo lastnega pametnega telefona ali tablice. Tudi sicer je pomembno, da otroke vsakodnevno učimo varne rabe zaslonov in še zlasti pasti, ki jih prinaša splet. Tu je tudi priložnost, da se odrasli zamremo vase. Priporoča se vzpostavitev družinskih pravil uporabe zaslonov, ki naj jih upoštevajo vsi družinski člani.

Spanje je najučinkovitejši način za vsakdanje uravnavanje telesnega in duševnega zdravja v vseh življenjskih obdobjih. Dobre spalne navade in pravilna higiena spanja so izrednega pomena za razvoj možganov, utrjevanje spomina, delovanje imunskega sistema in tudi vseh drugih organskih sistemov. Po priporočilih strokovnjakov je za dober spanec pomembno trajanje (dolžina spanja mora biti prilagojena starosti in potrebam), kontinuiteta (spanje mora biti neprekinjeno in

nerazdobljeno) in globina spanja (le dovolj globok spanec doseže učinek regeneracije). Priporočila za zdravo spanje otroka so: poskrbite, da otrok dovolj spi, s tem da določite njegovi starosti primerno uro uspanja in prebujanja, vzdržujte stalni čas uspanja in prebujanja med tednom in ob koncih tedna, otroka navadite na ritual pred spanjem, spi naj v udobnih oblačilih, spodbujajte otroka k samostojnemu uspanju, izogibajte se svetli luči pred spanjem zvečer in ponoči, zjutraj bodite čim več izpostavljeni močni dnevni svetlobi, iz otrokove spalnice odstranite vse elektronske naprave, vzdržujte redno uro ustaljenih dnevnih opravil in rednih dnevnih obrokov. Iz otrokove prehrane izločite hrano in pijače, ki vsebujejo kofein, kot so različni sokovi, gazirane pijače, kava in čaji. Pri mladostnikih strokovnjaki opozarjajo na pomen fiziološkega zamika faz cirkadiane biološke ure in posledično poznejšo zaspanost in uspanje. Spmembe v spanju so v času mladostništva v neskladju z zahtevami okolja (na primer neugoden oziroma prezgodnji začetek pouka). Na žalost mladostniki v zgodnjih jutranjih urah de-

lujejo v svoji najnižji točki. Prezgodnje prebujanje jih oropa spanja v fazi REM, tako zaradi prezgodnjega vstajanja ne zadostijo svojih spalnih potreb in s podaljšanim spanjem ob koncih tedna ne nadomestijo svojih primanjkljajev spanja, temveč zmotijo svojo biološko uro. Kaj lahko storimo starši? Pogovor o pomenu rednega ritma uspanja in izogibanju elektronskim napravam ter izločitev hrane in pijače, ki bi še bolj okrnili spanec (obilni nezdravi obroki ali prigrizki, energijske pijače, gazirane pijače, pravi čaj, kava), je tisto, na kar jih moramo opozarjati vsak dan. Optimizem in pozitiven pogled na prihodnost je tisto, kar otroci zelo zaznajo pri svojih starših. Opolnomočimo svoje otroke s pogumom, voljo in željo po spoprijemanju z izzivi, ki jih prinaša življenje.

Viri:
<https://nijz.si/zivljenjski-slog/spanje/mladostniki-in-spanje/>
<https://zdaj.net/otrok/solski-otrok/smernice-za-uporabo-zaslonov-v-solah/>
<https://zdaj.net/info-portal/svetovni-dan-spanja/>
<https://nijz.si/zivljenjski-slog/slovenija-gre-v-solo-2021/>



ZANIMIVOSTI

Tudi Facebook povezuje vas

Vas Koroška Bela ima zelo dejavno skupino na Facebooku, ki je nedavno v času poplav in grožnji sprožitve plazov odigrala nepogrešljivo vlogo pri obveščanju vaščanov.

URŠKA PETERNEL

Koroška Bela je ena bolj povezanih vasi, saj se vaščani, Blani, kot si pravijo, družijo ob različnih dogodkih, si medsebojno pomagajo, skratka, držijo skupaj. V zadnjih letih pa so svojo povezanost prenesli tudi na

Skupina ima skoraj 2300 članov, kar je več, kot je prebivalcev Koroške Bele, ki jih je 2218. Tako so v skupini že vsi »Blani«, pa še nekaj za povrh. Med njimi je veliko takšnih, ki so se iz vasi odselili, a še vedno radi spremljajo dogajanje v rojstni vasi.

splet, saj je na Facebooku zaživela skupina Koroška Bela. Ta ima že več kot dva tisoč članov, kar je več, kot je vaščanov ... V času epidemije in ob nedavnih poplavah in grožnji plazov se je izkazala za nepogrešljiv vir obveščanja, postala je kar nekakšen »blanski radio« ... Kot pravijo člani skupine – nihče od njih se ne želi izpostavljati, saj pravijo, da gre za skupno delo –, je skupina na Facebooku nastala kar nekako spontano. Želeli so povezati prebivalce vasi in ustvariti platformo za izme-



Skupina Koroška Bela na Facebooku / FOTO: POSNETEK ZASLONA

njo informacij, vprašani, pobud. Še posebej v času epidemije so se člani medsebojno spodbujali, za starejše hodili v trgovino, za povrh pa so začeli zbirati zaščitne maske in jih razdeljevati.

Po koncu epidemije so se teme razširile na vsa področja življenja, od tega, da je nekdo iskal izgubljene ključke, drugi našel rumenega papagaja, tretjega je zanimalo, ali je vodo še vedno treba prekuhavati. Prek skupine se pogovarjajo tudi o aktualnem dogajanju v vasi.

Nepogrešljiva ob grožnji s plazovi

Ob nedavnih poplavah in grožnjah s plazovi nad vasjo pa je bila prav skupina na

Facebooku tista, ki je sproti objavljala najbolj sveže informacije o dogajanju in obveščala krajanke o nevarnosti, evakuaciji, zadnjih novicah ...

Kot pravijo, posebnih pravil objavljanja ni, prepirov pa tudi ne, četudi imajo vaščani Koroške Bele, kot je znano, včasih močna stališča. Velika večina se jih je skupini pridružila z iskrenimi nameni, vsi čutijo pripadnost kraju in jim ni vseeno, kaj se v njem dogaja.

»Dejstvo je, da vsaj na začetku informacij ni bilo. Ljudje so sredi noči ob alarmu zapustili svoje domove in se

dokaj disciplinirano podali na zbirna mesta na Kresu, pri Turistu ... Ura je bila štiri ponoči, Radio Triglav je oddajal vnaprej posnet nočni program, Val 202 in Lju-

bljana sta bila predaleč za kakšno bolj natančno informacijo, nekateri so klicali na 112, drugi na policijo ... Ljud-

je pa so v vozilih ali izven njih čakali na informacije, zakaj alarm, kaj se je zgodilo ... Večina jih je zato najprej odprla FB skupino Koroška Bela. Postavljeno je bilo nekaj vprašanj in komentarjev, občutiti pa je bilo veliko strahu in negotovosti,« pravijo člani skupine. »Dokaj hitro se je potem pri Turistu s kratkim nagovorom in informacijo o dogajanju pojavil poveljnik civilne zaščite Igor Arh. Eden izmed prisotnih je njegovo izjavo posnel in jo takoj objavil v FB skupini Koroška Bela. Enako je bilo z informacijo KS, da bodo odprli vrata kulturnega doma v Turistu. Tako je v izjemno kratkem času informacija zaokrožila med skoraj večino prebivalcev Koroške Bele, česar tako učinkovito takrat ne bi mogli zagotoviti na noben drug način,« dodajajo. V nadaljevanju so v skupini objavljali vse najbolj sveže informacije, obenem pa skrbeli za opogumljanje in lajšanje skrbi.

Družijo se tudi v živo

Ob tem pa sogovorniki poudarjajo, da so na Koroški Beli medsebojni stiki nasploh tesni, saj se vaščani družijo tudi v živo, ne samo na spletu. Večina vaščanov se med seboj pozna, družijo se ob različnih dogodkih, ki jih organizirajo gasilci, kulturna društva ... Kot se pohvalijo, so po številu dogodkov na število prebivalcev zagotovo svetovni prvaki.

Podjetniški krožki vabijo učence

V jeseniških osnovnih šolah že vrsto let potekajo podjetniški krožki, s katerimi želijo na Občini Jesenice spodbujati podjetnost že v osnovnih šolah. »Zavedamo se, da bodo prav podjetnost, ustvarjalnost in inovativnost v prihodnosti ključnega pomena. V okviru Podjetniških krožkov učenci spoznavajo pojem podjetništva, uporabljajo različne tehnike ustvarjanja idej in se seznanjajo s temeljnimi elementi poslovnega modela. Po osvojenih znanjih izberejo svojo poslovno idejo, za katero napišejo tudi mini poslovni načrt. Največ veselja pa jim predstavlja izvedba poslovne ideje, s katero lahko ustvarijo zaslužek,« so povedali na Občini Jesenice, kjer projekt že vsa leta sofinancirajo. V sklopu projekta se mladi podjetniki srečujejo tudi z lokalnimi podjetniki, podpornimi institucijami ter svoje poslovne ideje predstavijo na zaključnem podjetniškem forumu. Sodelujejo osnovne šole Toneta Čufarja Jesenice, Poldeta Stražišarja, Prežihovega Voranca Jesenice in Koroška Bela, projekt pa izvaja Razvojna agencija Zgornje Gorenjske.

Kadrovske štipendije v bolnišnici

V Splošni bolnišnici Jesenice razpisujejo kadrovske štipendije za področje zdravstvene nege, radioloških tehnologij in kuharstva. Poleg mesečne štipendije omogočajo tudi opravljanje prakse, ki je plačano kot študentsko delo, študentsko delo, podporo pri seminarških nalogah, zaposlitev in možnost podaljšanja štipendiranja, če se štipendist odloči nadaljevati šolanje.

Zgodbe obrazov

URŠKA PETERNEL

Do 19. septembra je v fotogaleriji Fotografskega društva Jesenice v avli gledališča na ogled fotografska razstava Zgodbe obrazov avtorice Danice Novak. Na svojih potovanjih je zapisovala zgodbe fotografiranih obrazov in delček teh zgodb predstavlja na tokratni raz-

stavi. »Danica nam predstavlja čisto prvinske fotografije, take, ki jih zajema v barvnem ali njej morda močnejšem črno-belem zapisu. Posluhuje se osnovnih fotografskih veščin, kot so to počeli mnogi odlični fotografi pred njo. Biti pravi trenutek na pravem mestu,« je ob tem zapisal Aleksander Čufar.



Danica Novak, članica Fotografskega društva Jesenice, razstavlja zgodbe obrazov. / FOTO: NIK BERTONCEJ

VOZILA RENAULT

nova vozila Renault na zalogi po izjemnih cenah obiščite nas!

Poraba pri mešanem ciklu: 4,1-7,8 l/100 km. Emisije CO₂: 96-143 g/km. Emisijska stopnja: EURO6d-FULL. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k brezumno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov. Priznajemo si pravico do napak. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupaja na voljo na renault.si. Slika je simbolična. GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Renault priporoča **renault.si**

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

MLADI

Ovire so njena priložnost

Gaia Pihler, štirinajstletnica z Blejske Dobrave, se je na konja prvič povzpela pri štirih letih in odlej je njen svet povezan s konji, preskakovanjem ovir in doseganjem svojih sanj v svetu konjeništvu. Pred kratkim je mlada jahačica sodelovala tudi na evropskem prvenstvu v preskakovanju ovir.

NIKA TOPORIŠ

»Ko sem na konju, so občutki res neverjetni. Adrenalin, užitek, malo seveda tudi strahu, ampak večinoma le nepozabni občutki, ki jih poznamo le jahači,« svojo zgodbo začne Gaia, ki je

pred kratkim prestopila prag Gimnazije Franceta Prešerna. Gaia se aktivno ukvarja s preskakovanjem ovir že šest let in trenira v Konjeniškem klubu Pr' Kral v Nošah pod budnim očesom trenerke Anje Jakelj Potočnik. Čeprav je v svoji

družini prva, ki se s tem ukvarja, je poudarila, da jo doma podpirajo v vseh pogledih. Gaia večino svojega časa nameni konjem in treniranju, obiskuje pa tudi fitness, saj je fizična moč izrednega pomena. »Že samo da sedi v sedlu, potrebuješ močne trebušne mišice, močne noge. Aktivno je celo telo, kljub temu pa je pri meni še pomembnejša psihična trdnost. Ko večkrat padeš s konja, se znajdeš v velikem precepu, ali bi se sploh še usedel na konja, sprašuješ se, kaj počneš narobe, podvomiš o povezavi s konjem, ki pa je pri tem športu neprecenljiva,« je pojasnila Gaia, ki so ji padci že kar dobro poznani, vendar se vseeno po vsakem pobere. Kot je dejala, sta pogum in želja nujna, da se ponovno povzpneš na konja in mu popolnoma zaupaš. »Konj ima svoj um in razmišljanje, zato je usklajevanje z jahačem zahtevna naloga.«

Zavidanja vredni dosežki

V Sloveniji je šport preskakovanja ovir s konji še v razvoju, pri tujih tekmovanjih pa prevladuje moška populacija, kar je v nasprotju s slovensko sceno, kjer se s tem pretežno ukvarjajo dekleta. Nivo tekmovanj in pravila so na tujih tekmovanjih precej višja. Gaia tekmuje v kategoriji mladinci v Sloveniji, vendar se zaradi višjih standardov na tujih tekmovanjih udeležuje kategorije mlajših mladincev. »Na tekmovanjih v tujini je preskakovanje ovir s konji veliko bolj cenjen šport. To je mogoče opaziti tudi na podlagi dejstva, da imajo tekmovalci iz držav, kjer je ta šport bolj razvit, pogosto več konj, svoje veterinarje, fizioterapevte in t. i. grume, ki skrbijo za videz konja.« Gaia na slovenskih tekmovanjih blesti v preskakovanju in osvaja številna odličja, nedavno, med 10. in 16. julijem, pa se je udeležila tudi evropskega prvenstva v



Gaia je zelo zgodaj spoznala svojo ljubezen do konj. Prvič se je povzpela na sedlo že pri štirih letih.

/ FOTO: OSEBNI ARHIV GAIE PIHLER

preskakovanju ovir v Gorli Minore v Italiji. Njen dosežek je zavidanja vreden in velja za najboljši slovenski rezultat omenjenega prvenstva, saj ji je ob močni konkurenci tujih jahačev s samo tremi podrtimi ovirami v treh parkurjih finale ušel za las. Sezona še ni končana,

vendar glede na njene trenutne rezultate kaže, da se ji obeta naslov jahačice leta. »V prihodnosti si želim dosegati še višje višine in osvajati odličja, poleg tega pa upam, da bo tudi moja poklicna pot povezana s konji in to dejavnostjo,« je še dejala.



Gaia Pihler na evropskem prvenstvu v preskakovanju ovir

/ FOTO: OSEBNI ARHIV GAIE PIHLER

UNIVERZA ZA STAREJŠE – ZA UČENJE JE VEDNO PRAVI ČAS

LUJ ljudska univerza
Jesenice



Na Ljudski univerzi Jesenice bomo v kratkem pozdravili trinajsto generacijo udeležencev Univerze za starejše. Medse vabimo tudi nove – znanja, druženja in izmenjave izkušenj željne – udeležence.

V začetku meseca oktobra bodo potekale uvodne predstavitve posameznih sekcij, na katerih bodo predavatelji predstavili vsebine in cilje svojih programov. To je priložnost za vse, ki morda še niste prepričani, katero področje vas najbolj zanima. S pestro izbiro sekcij, ki zajemajo različne teme, se zagotovo najde kaj primerne za vsakogar.

Do sedaj smo v okviru Univerze za starejše ponujali

SEDEM SEKCIJ:

- Umska vadba,
- Geografija,
- Kulturna dediščina,
- Šport,
- Zdravje,
- Kreativnost,
- Umetnostna zgodovina.

Z letošnjim letom pa dodajamo še **OSMO SEKCIJO – Tuji jeziki (italijanščina).**

Več informacij o Univerzi za starejše lahko dobite osebno na Ljudski univerzi Jesenice ali pa nas pokličite na 04 58 33 802.

Obiščete pa nas lahko tudi na Stojnici znanja, ki bo v četrtek, 21. septembra 2023, od 10. do 12. ure pred Supernovo Mercator Jesenice.

Stojnica bo del Dnevo svetovanja za znanje 2023, ki bodo potekali **od 20. 9. do 22. 9. 2023** in so namenjeni informiranju o aktualni izobraževalni ponudbi v našem okolju.



ZANIMIVOSTI

Železnica, po kateri še vedno vozijo »gomulke«

Na Jesenicah se v tretjem nadstropju stavbe Slovenskih železnic na Kurilniški ulici skriva pravi zaklad: modulna maketa železnice, edina na Gorenjskem in ena redkih v Sloveniji. Zanj skrbi skupina ljubiteljev, ki enkrat na mesec pripravi dan odprtih vrat za vse obiskovalce.

URŠKA PETERNEL

Jeseniška modulna maketa v velikem prostoru stavbe Slovenskih železnic na Kurilniški ulici je svet v malem. Raj za ljubitelje vlakcev in nasploh vsega, kar je povezano z železnico. Sestavljena je iz desetih tirov, po katerih vozijo električni vlakci, ki so izdelani v merilu 1 : 87. Te krmilijo prek

Svoje bogastvo jeseniški ljubitelji prikažejo obiskovalcem vsako prvo soboto v mesecu popoldne, ko imajo dan odprtih vrat.

komandne plošče še na klasičen, analogni način. Železniška proga je dolga sto tekočih metrov, njena konfiguracija pa je razgibana. Sestavljena je iz delov ravne proge, krivin in postaj, na njej so pentlje in slepi tiri. Vlakci vozijo po ravnini, pod mostovi, skozi predore, ustavljajo na posta-



Jeseniška modulna maketa ima deset tirov v obliki pentlje, vlakce pa krmilijo analogno, prek dveh glavnih postaj.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

jah (tudi postajališča Jesenice, Kočna, Bled, Suha Južna ...). Avtorji so izživelj svojo domišljijo pri urejanju posameznih pokrajin, ob progi so postavljeni miniaturni gradovi, hiše, ko-

zolci, čebelnjaki, jezera in celi prizori iz življenja ljudi. Zanimiv del makete je motiv bohinjske proge s predori Kneža, Obrne, Grahovo ... Posebnost je tudi model avstrijske ozkotirne

železnice, po kateri vozi model vlaka, kakršen v Avstriji še vedno prevažata potnike.

Med zanimivejšimi vlakci je modelček legendarne »gomulke«, rdečega vlaka, ki je

desetletja dolgo vozil potnike med Jesenicami in Ljubljano, zdaj pa je že nekaj let »upokojen«. Vozi le še na jeseniški moduli maketi. Posebnost je tudi parna lokomotiva, ki spušča paro,

nekateri modeli imajo tudi zvočne signale.

V izdelavo makete je bilo vloženih nešteto ur dela, povesta dva izmed ljubiteljev, Hrušičana Miha in Simon Klinar. Oče in sin sta nasploh zaprisežena ljubitelja vlakov, oče Miha je zaposlen pri Slovenskih železnicah, sin Simon pa pri podjetju RCC, kjer kot strojevodja vozi tovorni vlak. »Še shodil ni, pa se je že igral z vlakci,« pravi oče Miha o Simonu. Oba sta predana svojemu hobiju, z vlakci preživita ure in ure. Je pa ta konjiček precej drag, saj posamezne vlakovne kompozicije stanejo po nekaj sto evrov. Veliko vlakcev je izdelanih ročno in so unikatni, ti so tudi največ vredni, sicer pa ljubitelji ponje hodijo tudi na boljše trge in sejme v tujino.

Svoje bogastvo jeseniški ljubitelji – skupaj jih je dvanajst, vodi jih Stojan Lunder – prikažejo obiskovalcem vsako prvo soboto v mesecu popoldne, ko imajo dan odprtih vrat. Kot pravijo, je med obiskovalci največ družin z manjšimi otroki.



Tu še vedno vozijo legendarne »gomulke«. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Parna lokomotiva, ki celo spušča paro / FOTO: NIK BERTONCELJ



V sklopu makete so postavljena tudi miniaturna postajališča, kot je Kočna. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Miha Klinar s Hrušice je velik ljubitelj modulne železnice. Tudi sicer je zaposlen pri Slovenskih železnicah, na elektronapajalni postaji. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Simon Klinar je Mihov sin. Še shodil ni, pa se je že igral z vlakci. Tudi on je zaposlen na železnicah, pri podjetju RCC kot strojevodja. / FOTO: NIK BERTONCELJ

ZANIMIVOSTI

Policijska kronika

Trčil v zid in se nedostojno vedel

Na Slovenskem Javorniku je 39-letni voznik zaradi nepravilne strani vožnje z avtomobilom trčil v betonski zid. Odrejeni preizkus alkoholiziranosti je odklonil, prav tako tudi strokovni pregled. Med postopkom se je do policistov nedostojno vedel. Odrejeno mu je bilo pridržanje do 12 ur. Zanj policisti vodijo prekrškovni postopek.

Tatvina žlebov

Jeseniški policisti so bili obveščeni o tatvini žlebov s stanovanjske hiše. Lastnika je neznan storilec oškodoval za okoli 2000 evrov. Policisti o dejanju zbirajo obvestila in bodo obveščali pristojno državno tožilstvo.

Z mopedom trčil v avtomobil

V Skladišni ulici je 64-letni voznik mopeda zaradi neprilagojene hitrosti v desnem ovinku zapeljal na nasprotno vozlišče in z mopedom trčil v avtomobil voznice. Bil je telesno poškodovan in z reševalnim vozilom prepeljan v zdravstveno ustanovo. Na kraju nesreče so bili tudi gasilci. Moped je vozil pod vplivom alkohola (0,65 mg/l). Policisti proti vozniku mopeda vodijo postopek v smeri kaznivega dejanja zoper varnost javnega prometa.

Pes ugriznil voznika skiroja za hlačnico

Na Jesenicah je pes, katerega lastnik je neznan, stekel za voznikom skiroja in ga ugriznil za hlačnico. Voznik skiroja je zaradi tega padel in se lažje poškodoval. Policisti za lastnikom psa še poizvedujejo.

Voznica začetnica pod vplivom alkohola trčila

Na Cesti železarjev je 21-letna voznica zaradi prekratke varnostne razdalje z avtomobilom trčila v avtomobil voznika pred njo. Voznica je bila pod vplivom alkohola (0,23 mg/l). Je voznica začetnica. Zoper njo policisti vodijo prekrškovni postopek.

OBVESTILO

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Jesenice objavljen **Razpis za prosto delovno mesto direktorja javnega zavoda Zavod za šport Jesenice.**

Pogodba o zaposlitvi z direktorjem javnega zavoda bo sklenjena za določen čas, čas trajanja mandata. Mandat direktorja traja 5 let.

Rok za posredovanje prijav je 8 (osem) dni od dneva objave razpisa.

Celotno besedilo razpisa je objavljeno na spletni strani www.jesenice.si (javne objave).

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja

Za mlade planince

Ob stoletnici, ki jo prihodnje leto praznuje Društvo GRS Jesenice, člani aktivno skrbijo za ozaveščanje o varnosti v gorah. Pripravili so knjižico z naslovom Mlade planince v gorah ujame nevihta, ki so jo pred kratkim predstavili najmlajšim pacientom Splošne bolnišnice Jesenice.

NIKA TOPORIŠ

Mlade paciente Splošne bolnišnice Jesenice so obiskali gorski reševalci iz Društva GRS Jesenice. Namen njihovega obiska je bil predstaviti knjižico Mlade planince v gorah ujame nevihta, ki jo je ob prihajajočem 100-letnem jubileju, ki ga GRS Jesenice praznuje prihodnje leto, napisala članica društva Stanka Klakočar.

Avtorica je pojasnila, da je ideja za knjižico nastala zaradi naraščanja gorskih nesreč. Opaža pomanjkanje izobraževanja mladih, saj se v šolah vedno manj izvajajo planinski krožki. Sama se je največ naučila o gorah in varnosti ravno v planinski šoli, kjer so obravnavali različne teme, vključno z varnim gibanjem in vozli. Knjižica ne ponuja le zanimivih zgodb, temveč tudi koristna opozorila. Avtorica



GRS Jesenice s knjižico stremi k zgodnjemu izobraževanju otrok o varnem pohodništvu in doživljanju gorskega sveta. / FOTO: NIK BERTONCELJ

je dodala, da gre za zgodbo s srečnim in poučnim koncem, saj vsebuje tudi kratek povzetek o tem, kaj so osebe v zgodbi storile narobe, in

pa informacijski sestavek o nevihtah. Med obiskom je Stanka Klakočar predstavila zgodbo pacientom, gorski reševalec Gorazd Bregant pa je podal nasvete o ravnanju ob nevihtah v gorah.

Predsednik GRS Jesenice Igor Potočnik je med obiskom poudaril dobro sodelovanje društva z bolnišnico ter v ospredje postavil podporo izobraževalnih ustanov ob izdaji knjižice.

V. d. predstojnika pediatrične službe Peter Najdenov, dr. med., gorski reševalec zdravnik, je poudaril pomembnost izobraževanja otrok o varnosti v gorah že od zgodnjega otroštva dalje, kamor sodi tudi opazovanje narave in gora ter ozaveščanje o pomenu pravilnega ravnanja, kot je pitje vode in prepoznavanje nevarnosti grmenja. »Učenje hoje v

gore in planinska vzgoja se začne že v predšolskem obdobju, zato so takšne enostavne zgodbe, kot je ta, ki so jo predstavili, izjemno pomembne,« je še dejal. Gorski reševalci so bolnišnici predali deset

»Učenje hoje v gore in planinska vzgoja se začne že v predšolskem obdobju, zato so takšne enostavne zgodbe, kot je ta, ki so jo predstavili, izjemno pomembne.«

izvodov knjižice, ki bodo krajšale čas najmlajšim pacientom v bolnišnici in jih ob tem še kaj novega naučile.



Poučna zgodba s srečnim koncem je nemudoma pritegnila mlade bralce. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Globine 2023

Na fotografskem natečaju Globine 2023 so zlate medalje Fotografske zveze Slovenije prejeli Vlasta Gorup, Andreja Ravnak in Robert Strahinjč.

URŠKA PETERNEL

V galeriji Foto Vidmar v Tuš centru na Jesenicah je na ogled fotografska razstava Meteoritinega fotografskega natečaja z naslovom Globine 2023. Na razpis se je odzvalo 50 ljubiteljskih fotografov, ki delujejo bodisi samostojno bodisi v okviru katerega izmed fotografskih društev, klubov, sekcij ali šolskih krožkov iz vse Slovenije. Teme natečaja so bile tri, in sicer Globine, prosta barvna in prosta črno-bela. V vseh temah so podelili zlato, srebrno in bronasto medaljo Fotografske zveze Slovenije (FZS), pet di-

plom FZS in nagrado za mladega avtorja do 29 let.

V temi A Globine je zlato medaljo prejela Vlasta Gorup za fotografijo Ledena jama, srebrno Rene Kračun za fotografijo Waves, bronasto pa Matjaž Vidmar za fotografijo Escape. V prosti barvni temi je zlato medaljo žirija podelila Andreji Ravnaku za fotografijo In flight, srebrno Simonu Remcu za fotografijo Into books, bronasto pa Robertu Strahinjčju za fotografijo Dolomitus romanticus IV. V prosti črno-beli temi pa je zlato medaljo prejel Robert Strahinjč za fotografijo Biker,

srebrno Urša Gradišnik za fotografijo A Leader and a Follower in bronasto Tomi Križaj za fotografijo S in S. Diplome so prejeli: Simon Kovačič, Aleksander Čufar, Urša Gradišnik, Gaber Košir, Helena Vidmar, Jani Novak, Peter Balantič, Bogdan Bricej, Žan Osim, Bojan Rupnik, Andreja Ravnak in Igor Petaros.

V kategoriji mladi avtor sta nagrado prejela Žan Osim in Rene Kračun.

Natečaj je potekal pod pokroviteljstvom Fotografske zveze Slovenije, fotografije pa bodo v dveh delih na ogled do 25. oktobra.



Z odprtja fotografske razstave Globine 2023 / FOTO: NIK BERTONCELJ

ZANIMIVOSTI

Reševalec iz zraka

Član helikopterske posadke, ki se je aktivno odzvala na posledice vodne ujme, je bil tudi Jeseničan Gorazd Bregant, ki je gorski reševalec in reševalec v okviru enote Helikopterske nujne medicinske pomoči Brnik.

MAŠA LIKOSAR

V petek, 4. avgusta, je posadka helikopterja Slovenske vojske skupaj z ekipo reševalcev GRZS in ekipo HNMP reševala štiri osebe iz ogrožene hiše v Škofji Loki, od tega je bila ena oseba invalidna. Ista ekipa pa je posredovala tudi v Poljanah, kjer je mlado osebo zasul plaz. Na mestu so ji gorski reševalci nudili prvo pomoč, jo z vitlom dvignili v helikopter in jo odpeljali v UKC Ljubljana. Del te ekipe je bil tudi Gorazd Bregant, ki se je kot reševalec letalec spustil z

»Zdelo se je, kot da gledamo posnetke iz drugih držav. Bili smo pretreseni. Težko je bilo verjeti, da se to dogaja pri nas.«

vitlom do ljudi, ujetih v poplavljenih domovih. Takoj zatem so se odpravili na Koroško, kjer so evakuirali več oseb, med drugim so rešili tudi mačko. »Na enem izmed nedostopnih predelov je bil tudi pes. Žal ga nismo

mogli rešiti, ker nismo imeli pri sebi oprtnika in nagobčnika,« je pojasnil Bregant.

Obrazi ljudi otopeli, prestrašeni, žalostni

Po večurnem letenju je bilo treba tudi dotočiti gorivo. »Medtem ko smo čakali, da natočimo helikopter, nam je ena od krajanek prinesla hrano in pijačo. Takšni trenutki dokazujejo, da v najtežjih okoliščinah človeška dobrosrčnost še vedno prevlada,« je spomine delil Bregant, ki je sodeloval tudi pri evakuaciji Koroške Bele zaradi zemeljskega plazu.

Iz zraka je bilo območje poplav še bolj dramatično, je prepričan Bregant. »Zdelo se je, kot da gledamo posnetke iz drugih držav. Bili smo pretreseni. Težko je bilo verjeti, da se to dogaja pri nas,« je dejal in dodal: »Obrazi mnogih ljudi so bili otopeli, prestrašeni, žalostni in zaskrbljeni. Izgubili so svoje domove, poleg tega ne vedo, kaj vse jih še čaka.«

Nemogoče pozabiti tragične prizore

Kot je še povedal Bregant, so reševalci navajeni zahtev-



Gorazd Bregant se je kot reševalec letalec spustil z vitlom do ljudi, ujetih v poplavljenih domovih. / FOTO: GRZS, ARHIV GORAZDA BREGANTA

nih situaciji, a s tako izrednimi se še niso srečali. »Tudi za ekipo so bile razmere nevarne. Vsi se sicer redno urimo in treniramo postopke, a v realnosti je vseeno drugače. Pozorni in osredotočeni smo morali biti cel dan, ur letenja in ciklov vitlanja je bilo ogro-

mno, nikoli doslej jih nismo v enem dnevu naredili toliko. Ob tem je bila pomembna vloga vsakega posameznika v helikoptertju, ekipa je morala delovati usklajeno in mirno, da smo lahko rešili čim več življenj,« je razmere v helikoptertju opisal Bregant.

Šele po koncu intervencije je strnil vtise. »Ko sem prišel domov, več ur nisem mogel zaspati, saj so bile misli polne vtisov, nemogoče je pozabiti na vse tragične prizore. Razmišljal sem, kaj bi lahko še naredil, kako bi ljudem še lahko pomagal ...« je občutek strnil Bregant.

Športam – uživam

Občina Jesenice je v sodelovanju z Zavodom za šport Jesenice in Športno zvezo Jesenice ob začetku šolskega leta že tretje leto zapored pripravila informator o športnih programih, ki se izvajajo na Jesenicah v šolskem letu 2023/2024. »Pripravljen je v želji, da bi otroci oziroma mladostniki ter njihovi starši v njem našli vse potrebne informacije o posameznih športnih programih, ki jih izvajajo jeseniška športna društva in klubi v tem šolskem letu,« so povedali na Občini Jesenice. Kot so poudarili, je na Jesenicah ogromno možnosti za športno udejstvovanje, saj se zavedajo, da je za zdravje otrok zagotovo najbolj koristen prav šport. V informatorju so informacije o možnostih udejstvovanja na področju košarke, drsanja, hokeja, namiznega tenisa, odbojke, plesa, tekvandoja, športnega strelstva in športnega plezanja. Na voljo je tudi v spletni različici na spletni strani Občine Jesenice.

Dan odprtih vrat v fitness centrih

V fitness centrih Samson in Fitx-Gym na Jesenicah je potekal dan odprtih vrat in predstavitev fitness vadbe, ki je bil namenjen mladim z Jesenic. Projekt so organizirali v sodelovanju s Športno zvezo Jesenice v sklopu projekta Mladi@Jesenice.

Prijetnejše počitnikovanje

Po več letih so pomembna pridobitev obnovljene hišice, ki jih je v polstoletni zgodovini že pošteno načel zob časa. Osem hišic sedaj omogoča prijetnejše in kakovostno bivanje.

JANKO RABIČ

Pri Zvezi društev prijateljev mladine (ZDPM) Jesenice je vsakoletna največja in najbolj zahtevna dejavnost izvedba letovanja v otroškem letovišču Pinea pri Novigradu na Hrvaškem. Letos so se nanj spet dobro pripravili in od junija do konca avgusta so se vrstile izmene učencev osnovnih

Občina Jesenice bo s sosednjima občinama Kranjska Gora in Žirovnica nadaljevala obnovo preostalih hišic in drugih objektov v letovišču.



Počitnikarji pred novo hišico v Pinei / FOTO: JANKO RABIČ

šol iz občin Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica, skupine različnih društev, veliko je bilo družin z otroki in športnikov, ki so bili na poletnih pripravah.

Po besedah sekretarja ZDPM Boštjana Smukavca sezono ocenjujejo kot zelo

uspešno. Po več letih odlašanj so pomembna pridobitev obnovljene hišice, ki jih je v polstoletni zgodovini že pošteno načel zob časa. Osem hišic sedaj omogoča predvsem prijetnejše in kakovostno bivanje. Občina Jesenice bo s sosednjima občinama Kranjska Gora in

Žirovnica nadaljevala obnovo preostalih hišic in drugih objektov v letovišču. Letos so pri ZDPM poskrbeli za obnovo pomola in košarkarskega igrišča.

Poseben pečat so letovanju tudi letos dale humanitarne akcije, s katerimi so lepemu številu otrok iz socialno šib-

kejših družin omogočili brezplačno letovanje. Zbrali so več kot 15 tisoč evrov, v sodelovanju s Samirjem Sulo iz Teater bara Jesenice so brezplačno letovanje omogočili tudi za skupino otrok iz Bosne, ki so v letovišču preživeli nepozabne dneve.

Dejan Justin ustvarja v časovnem mehurčku

V razstavnem salonu Dolik na Jesenicah so za uvod v jesensko sezono odprli samostojno likovno razstavo avtorja Dejana Justina z Jesenic. Zbral je pogum in širši javnosti predstavlja triintriideset slik. Gre predvsem za motive narave, pokrajine, mestne arhitekture, nekaj je portretov. Najljubše mu je ustvarjanje v akrilni tehniki, vsaka slika ima svojo zgodbo, ob naslovih je dodal še lepe misli različnih avtorjev. Risanje mu je blizu vse življenje, resneje se je ustvarjanja na platno lotil v času korone. Včlanil se je v Likovni klub Dolik Jesenice. Nima se za velikega mojstra slikarstva, je entuziast, ki ga slikanje popelje v drug svet, ki je v časovnem mehurčku, kjer ima občutek, da mu nihče nič ne more. »Na tem popotovanju me spremlja glasba, ki v matematični enačbi mojih interesov nosi enačaj s slikarstvom,« niza misli avtor. Na odprtju sta za glasbeno obogatitev dogodka poskrbela pevka Alja Wolte Sula in kitarist Andraž Kalan. Razstava bo na ogled do 25. septembra.



V Doliku razstavlja Dejan Justin. / FOTO: JANKO RABIČ

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

		1			4		8
			7		1	6	
4	3				7		
		5	2			9	4
6	5			8	9		
		7			5	2	
	1	2		6			
8	5			1			

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=Ž, 2=S, 3=I, 4=N, 5=A, 6=U, 7=T, 8=C, 9=R), od leve proti desni prebrali rešitev in jo vpišite v križanko. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je KRUŠNI OČE.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Geslo je VARUJMO IN OHRANIMO SVOJ VID. Sponzor križanke je OPTIKA BERCE, Tavčarjeva 6, Jesenice, telefon 04 586 24 16. Podarjajo tri nagrade – nakup ali storitev v poslovalnici v vrednosti 20 evrov. Nagrajenci so: **Boris Žnidar**, Kranj; **Miha Guštin**, Breznica; **Matej Šebjanič**, Jesenice. Za nagrade se oglasite v Optiki Berce na Jesenicah.

Pohod na Ajdno

Vodeni izlet so pohodniki začeli na Koroški Beli, od koder so se povzpeli na skalno vzpetino na južnem pobočju Stola, ki je znana tudi kot arheološko najdišče.

URŠKA PETERNEL

V sklopu projekta Po jeseniških hribih v organizaciji Razvojne agencije Zgornje Gorenjske je potekal avgustovski pohod na Ajdno. Vodeni izlet so pohodniki začeli na Koroški Beli, od koder so se povzpeli na skalno vzpetino na južnem pobočju Stola, ki je znana tudi kot arheološko najdišče. Na peturnem pohodu so udeleženci izvedeli marsikaj o varnosti v gorah, saj



Z Ajdne se odpirajo čudoviti razgledi. / FOTO: ARHIV RAGORJA

V soboto, 16. septembra, bo potekal pohod okoli Jelenkamna. Zbor je ob 10. uri pri kamnologu v Trebežu. Organizator je Zavod za šport Jesenice, za spremstvo bodo poskrbeli pri Planinskem društvu Jesenice. Pot bo pohodnike peljala po pomolih proti Jelenkamnu, določeni deli poti so tudi zahtevnejši. Po postanku pri Domu Pristava bo sledila vrnitev po Gajškovi poti. Obvezne so prijave na Zavodu za šport Jesenice do 15. septembra.

so pohod spremljali predstavniki Gorske reševalne službe Jesenice. Na sami Ajdni pa jim je veliko zanimivega o tem najznamenitejšem poznoantičnem arheološkem najdišču v Sloveniji povedal dr. Milan Sagadin, ki je bil dolga leta zaposlen na Zavodu za varstvo kulturne dediščine in se je ukvarjal z arheološkimi raziskavami na Ajdni. Pri pohodu je sode-

lovalo tudi Planinsko društvo Javornik - Koroška Bela. Vse pohode v sklopu projekta Pohodništvo financira Občina Jesenice. Letos so izvedli že pet brezplačnih vodnih izletov, in sicer Po poti meteorita, po Naravoslovni in rudarski učni poti, pohod na Golico, po Krožni poletni poti in zdaj še na Ajdno. Zadnji, šesti, bo septembrski pohod okoli Jelenkamna.

Sponzor križanke je PICERIJA IN BURGER HOUSE DOMINO, Cesta maršala Tita 7, Jesenice, telefon 04 583 13 66. Hrano lahko naročite in vam jo dostavijo. Ponujajo pice iz krušne peči, burgerje in drugo hitro pripravljeno hrano. Imajo tudi prostor za zaključene družbe. Za naše zveste reševalce so pripravili pet nagrad v vrednosti 10 evrov, ki jih unovčite pri obisku v PICERIJ DOMINO. Vljudno vabljeni, da jih obiščete, tudi če ne boste med nagrajenci.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano in kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 25. septembra 2023, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik.

PICERIJA IN BURGER HOUSE
DOMINO
Cesta maršala Tita 7
Jesenice
069 630 269

	AVTOR: CVETO ERMAN	OBVODNA ROPARSKA ŽIVAL	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	MILITANTNI BORCI ZA ISLAMSKI NAČIN ŽIVLJENJA	REKA V SIBIRIJU, DESNI PRI-TOK LENE	PROGA, ČRTA	DOMINO TITOVA 7, JESENICE 04 583 13 66	FRED NIBLO	ANTIČNA POSODA ZA PITJE V OBLIKI ROGA	IZOLATOR	PRIPRAVA ZA ODKRIVANJE LAŽI	NORMANJSKI VOJ-SKOVOVODJA IZ 18. STOLETJA	PICERIJA IN BURGER HAUSE DOMINO	11	
	PROSTOR ZA VHOD				4		ŽENSKA OBLIKA IMENA FRIDERIK ALES KUNAVER						1	13	
	ELEMENTI ITALJAN-SČINE V DRUGEM JEZIKU							6					2	14	
	MOČAN UDAREC, KI GA SPREM-LJA REZEK GLAS		3				ITALJANSKI NOGOMETAS (FRANCESCO KOPANJE						3	15	
	RAZVALINA, TELESNO UNIČEN CLOVEK						ZNAMKA ZA SODNO TAKSO VEČJI NASEL-JEN KRAJ			11			4	9	
	SLOVENSKI SLIKAR (ANTON, ZAMORKA)			17		KNEŽEVINA NA AZURNI OBALI ODISEJEV OČE		13					5	1	
	ŠTIRIMESTNA ŠTEVILKA S KATERO AK-TIVIRAMO SIM KARTICO	SKRIVEN NAČRT SEME JA-BOLKA ALI HRUŠKE									NIKOLA TESLA STROKO-VNJAK ZA STAVBE		NAŠA NAJBOLJ STRUPENA KAČA	6	13
	IME KRANJ-SKEGA PLAVALČA PETRIČA					VRHUNSKI ŠPORTNIK ŽELEZU PODOBNA KOVINA (M)		9	DEL MOLEKULE NEM. HITR. DRŠALKA (KARIN)				7	16	
POKLICETE, PO TELE-FONU IN, DOSTAVIMO NA NASLOV	MANUŠA SVEČA	AVSTRIJSKI SLIKAR (HANS, 1840 DO 1884)	UROŠ SLAK	MADŽARSKI KONJSKI PASTIR, KONJUŠAR	HITRO PRIPRAVLJE-NO, OKUSNO IN ZMERNE CENE	SNOV, KI DAJE HRANI PRIJETEN VONJ IN OKUS	ŽELEZOV OKSID	EDO MOHORKO	DESETINKA METRA	IME MLADIN-SKE KNJIZEV-NICE BREST			ROBI OČKO DRAG KAMEN STEKLENEGA SJAJA	8	4
VEČJA SLAD-KOVODNA RIBA ZELENKASTE BARVE				5	DRVARNICA VELIKA VODNA PTICA									9	17
SLOVENSKI SKLADATELJ IN PEDAGOŠ (1884 - 1962)							TRINITRO-TOLUOL		1					10	6
ELVIRA KRALJ			OLUŠČENA ŽITNA ZRNA KRATICA ZA ITALI-JANSKO TV				POGOVOR NEMŠKI PISATELJ (KARL, VINETU)							12	7
NENAVADNA IZREDNA LEPOTA						PETI MESEC V LETU	VELIKO FINSKO JEZERO NEDA UKRADEN							12	8
PREBIVALKA KRAJEV IZ KRASA															
OČKA				IME FRAN-COSKE IGRALKE SAVAL			ELEKTRIČNI TOK SKOZI ANODO							15	2

GORENJSKI GLAS
JESENIŠKE NOVICE 13 / 2023
PP. 124, 4001 KRANJ

SLOVARČEK: TONDA: florentinska podoba, RUINA: razvalina, MAKART: avstrijski slikar (Hans), ČIKOŠ: madžarski konjski pastir, DREVAČA: drvarnica, SMUČ: večja sladkovodna riba zelenkaste barve, RITON: antična posoda za pitje v obliki roga, ARONHOLD: nemški matematik (Siegfried).

PRIREĐITVE

Dogodki od 15. do 29. septembra

Petek, 15. september

Jeseniško poletje 2023: Akustični večer: ob 19. uri Samuel Blues, ob 20.30 Alja & Andraž

Trg Toneta Čufarja, od 19. ure dalje

Kartanje – canasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Sobota, 16. september

Koroška Bela skozi glasbo: Veselica Andreja Smoleja

Dvorišče Gasilskega doma Koroška Bela, od 15. ure dalje

Jeseniško poletje 2023: Planet Acoustic

Trg Toneta Čufarja, od 19. ure dalje

Ponedeljek, 18. september

Medkulturna delavnica izdelave »EkoRokotipov« – rokavov za osebe z demenco s Petro Bremec

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Potopisno predavanje NAŠ LEPI GORSKI SVET

Dom DRUŠTVA UPOKOJENCEV Jesenice, ob 17. uri

Torek, 19. september

Ragor in SPOT Gorenjska vabita na Ogled dobre prakse destilarne in čokoladnice Berryshka, d. o. o.

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, odhod avtobusa ob 8. uri, obvezne prijave

Medkulturna delavnica izdelave »EkoRokotipov« – rokavov za osebe z demenco s Petro Bremec

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30
Igra Križem kražem, Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Dnevi svetovanja za znanje – Novo znanje, triki in nasveti k usvajanju kuharskih veščin s pomočjo digitalnih orodij

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Dnevi svetovanja za znanje – Umska vadba Sudoku

DU Franceta Berglja Jesenice, ob 10. uri

Dnevi svetovanja za znanje – Z znanjem slovenščine do novih priložnosti – delavnica spletnih aplikacij za učenje slovenščine za priseljence

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.00

Sreda, 20. september

Kulinarična delavnica z Violeto Smolej – tradicionalna slovenska jed – rovtarski krapci

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Odprtje gostujoče fotografske razstave Foto kluba Hrastnik

Fotogalerija Jesenice, ob 18. uri

Četrtek, 21. september

Dnevi svetovanja za znanje – Pomen vseživljenjskega učenja, stojnica znanja

TC Supernova Mercator Jesenice, od 10. do 12. ure

Zaključna prireditev za za Poletavce in Najpoletavce

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 18. uri

Petek, 22. september

Dnevi svetovanja za znanje – Digitalna varnost: Zaščita pred spletnimi grožnjami

Ljudska univerza Jesenice, ob 10.00

Kartanje – canasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Odprtje razstave oblikovalke Kim Benkovič

Razstavnici Dolik, ob 18. uri

Ponedeljek, 25. september

Medkulturna delavnica izdelave »EkoRokotipov« – rokavov za osebe z demenco s Petro Bremec

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Kreativna delavnica z Mojco Rozman Ahčin

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Potopisno predavanje Blaža Račiča z digitalno fotografijo: S kolesom do Pariza

Dom Društva upokojencev Javornik – Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

Torek, 26. september

Igra Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Muzejski večer na temo sokolstva: predstavitev razstave, ogled dokumentarnega filma o Viktorju Murniku in literarni prispevek Športne zveze Jesenice Beremo športno

Muzej Kosova graščina, ob 18. uri

Sreda, 27. september

Medkulturna delavnica izdelave »EkoRokotipov« – rokavov za osebe z demenco s Petro Bremec

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Dogodka ob svetovnem dnevu turizma:

Odprtje tematske poti Spomini starih Jesenic IV., Banketna dvorana Kolpern, ob 16. uri

Najlepša cvetlična zasaditev, zaključna prireditev, Banketna dvorana Kolpern, ob 17. uri

Odprtje razstave Harmonije dragocenih znanj

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 28. september

Figarova svatba – Mozartova opera v instrumentalni preobleki kvarteta Tamino

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Petek, 29. september

Kartanje – canasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Proslava mednarodnega dneva starejših in srečanje jubilarantov

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 16. uri

Kulturna prireditev ob mednarodnem dnevu upokojencev z odprtjem fotografske razstave članov društva

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 17. uri

Aktivnosti Mladinskega centra

Od ponedeljka do petka od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ – Namizne športne in družabne igre, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ, in o podpori njihovim pobudam

Vsak ponedeljek ob 18. uri in vsak petek ob 8.30: Joga za »GUŠT« z Nadico; prijave in info: 040 971 835 ali nadica.petrova4@gmail.com
Vsak petek in soboto ob 17. uri: MAGIC THE GATERING druženje ob kartanju, info: Žiga 040912618

Aktivnosti centra Žarek

Dnevni center je odprt v popoldanskem času od 13. ure do 19. ure. Od 13. ure do 16. ure poteka učna pomoč, po 16. uri pa navedene aktivnosti:

- vsak ponedeljek in petek kuharske delavnice, družabne igre,
 - vsak torek in četrtek ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre,
 - vsako sredo različne delavnice, ogled filma, družabne igre.
- V primeru lepega vremena organiziramo tudi aktivnosti izven dnevnega centra.

Razstave

Muzej Kosova graščina

Prvi stadion in prva tovarna športnega orodja na Slovenskem in Jeseniški Sokol, muzejski razstavi. Razstavi bosta na ogled od torika do petka med 10. in 12. ter 16. in 18. uro, do 20. oktobra 2023.

Kolpern

Društvena razstava fotografij Fotografskega društva Jesenice: PROSTA TEMA. Razstava bo na ogled po vnaprejšnji najavi na info@gmj.si in v času javnih prireditev v Banketni dvorani v Kolpernu, do 29. septembra 2023.

Razstavnici Dolik

Od 22. septembra do 18. oktobra: ogled razstave oblikovalke Kim Benkovič; odprto od ponedeljka do petka od 9. do 12. ure in od 16. do 19. ure, ob sobotah od 9. do 12. ure.

Razstavnici kulturnega doma na Slovenskem Javorniku

Od 8. do 22. septembra: ogled razstave PETER PAPIČ, zbiralec in ustvarjalec, inovator, častni občan. Odprto od ponedeljka do petka in ob nedeljah od 16. do 20. ure.

Mladinski center Jesenice

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: Ogled razstave fotografij »MCJ NA ULICI« – mladinska pobuda«

www.gorenjskiglas.si

Ob svetovnem dnevu turizma

Na svetovni dan turizma, ki bo 27. septembra, bodo na Jesenicah potekali trije dogodki: pohod za učence po Meteoritkovi učni poti, odprtje galerije na prostem in podelitev priznanj lastnikom najlepših cvetličnih zasaditev.

URŠKA PETERNEL

Svetovni dan turizma zaznamujemo 27. septembra, letos pod sloganom Ponovni razmislek o turizmu. Z njim želi Svetovna turistična organizacija poudariti pomen trajnostnega in bolj vključujočega turizma. Letos bodo na Jesenicah na ta dan organizirali tri dogodke.

V dopoldanskem času se bodo učenci prve triade jeseniških osnovnih šol z lokalno turistično vodnico sprehodili po Meteoritkovi učni poti, na kateri bodo izvedeli več o Jesenicah in o meteoritu, starejšem od Zemlje, ki je s poimenovanjem Jesenice v svet ponese ime mesta. V sklopu projekta Spomini starih Jesenic bodo postavili

še šest informativnih tabel na območju Hrenovce, kjer si bodo obiskovalci lahko prebrali več o zanimivi in bogati zgodovini tega dela mesta. V popoldanskem času, predvidoma ob 16. uri, bodo odprli galerijo na prostem in v spremstvu lokalnega vodnika prehodili tematsko pot Spomini starih Jesenic ter obujali spomine na dogodke in ljudi, ki so živeli na Jesenicah pred dobrim stoletjem in vse do današnjih dni.

Svetovni dan turizma bodo zaključili ob 17. uri s prireditvijo Najlepša cvetlična zasaditev v občini Jesenice v banketni dvorani Kolperna. Prireditev v Občini Jesenice organizirajo že 21 let, njen namen pa je olepšanje mesta in podeželskih naselij.



V sklopu projekta Spomini starih Jesenic bodo postavili še šest informativnih tabel na območju Hrenovce.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Mesec športa z več športnimi dogodki

Na dan slovenskega športa bo 23. septembra na Čufarjevem trgu potekala predstavitev dejavnosti jeseniških klubov in društev, v avli gledališča pa bodo odprli razstavo fotografij Nika Bertonclja s športnih dogodkov.

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice, Regijska pisarna OKS – ZŠZ Jesenice, Športna zveza Jesenice in Zavod za šport Jesenice pripravljajo več dogodkov v sklopu Meseca športa na Jesenicah in evropskega tedna Be activ, je povedal sekretar Športne zveze Jesenice Branko Jeršin. Eden od vrhuncev bo 16. septembra s športnimi igrami zaposlenih Slovenije, turnirjem v uličnem hokeju za pokal Jesenic Mi smo hokej, na isti dan se začne Alpska hokejska liga.

Na dan slovenskega športa bo 23. septembra na Čufarjevem trgu potekala predstavitev dejavnosti jeseniških klubov in društev, v avli gledališča pa bodo odprli razstavo fotografij Nika Bertonclja s športnih dogodkov. V Kosovi graščini bo 26. septembra muzejski večer o sokolstvu, dan zatem pa še mini olimpiada za otroke v Športnem parku Podmežakla. Četrtega oktobra bo sledil medobčinski jesenski kros. Podroben koledar prireditev je objavljen na spletni strani Zavoda za šport Jesenice.

Jubilej jeseniških gasilcev

Prostovoljno gasilsko društvo Jesenice je praznovalo 130-letnico. Ob jubileju so pripravili več dogodkov, od gasilske vaje na Plavžu, slavnostne akademije do parade skozi mesto, manjkala pa ni niti gasilska veselica.

JANKO RABIČ

Prostovoljno gasilsko društvo Jesenice je z več dogodki v avgustu in v začetku septembra slavnostno zaznamovalo častljiv jubilej, 130. obletnico ustanovitve in uspešnega delovanja. Začetki segajo v leto 1893, ko so se v takratni vasi Jesenice zaradi pogostih požarov in naravnih nesreč odločili za ustrezno požarnovarnostno organizi-

ranost. V vseh letih člani beležijo stalni kvaliteten napredek, odlikuje jih predano plemenito delo pomoči ljudem. Predstavljajo pomemben člen protipožarne in druge pomoči v občini Jesenice in po potrebi na širšem območju. Društvo šteje 105 članov, od tega 37 operativnih gasilcev in gasilk, ki so z ustrezno opremo in vozili usposobljeni, da vsak trenutek priskočijo na pomoč ljudem in pri zavarovanju nji-

hovega imetja. Ob jubileju so najprej izvedli operativno gasilsko vajo v večstanovanjski stavbi na Plavžu na Jesenicah. Zatem so se v dvorani Kolpern na Stari Savi zbrali na slavnostni seji, na kateri so najprej orisali razvoj v 130-letnem obdobju, posodabljanje vozil in opreme ter intervencije ob požarih in drugih izrednih dogodkih. Zaslužnim članom in donatorjem so podelili priznanja ter predstavili zbornik o zgo-

dovini delovanja društva. Za glasbeno obogatitev so poskrbele članice ženskega zbora Mavrica Jesenice. Osrednji dogodek praznovanja je bila parada po osrednji jeseniški ulici, od Integrala Jesenice do stavbe Občine Jesenice. Sodelovali so člani vseh generacij društva, člani sosednjih prostovoljnih gasilskih društev, jeseniški poklicni gasilci, gasilci pobratenega društva Jarmina na Hrvaškem in gasilci iz Koro-

ške. Pomemben slavnostni prizvok so dodali člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. Po paradi je pred stavbo Občine Jesenice sledil zbor vseh udeležencev, na katerem je zbrane najprej pozdravil predsednik in poveljnik društva Robert Presterel. Slavnosti govornik je bil državni sekretar na ministrstvu za obrambo Rudi Medved. Zlato plaketo v znak uspešnega sodelovanja so podelili županu Občine

Jesenice Petru Bohincu, društvo pa je ob jubileju prejelo tudi zlato plaketo Gasilske zveze Slovenije.

V večmesečne priprave in uspešno izvedbo jubileja so bili vpeti številni člani društva, prostovoljci, predstavniki Občine Jesenice in drugi. Zaokrožili so ga na Stari Savi, kjer so se vsi skupaj s številnimi Jeseničani in okoličani lahko razvedrili ob nastopu skupine Mambo Kings.



Gasilska vaja na Plavžu / FOTO: NIK BERTONCELJ



Gasilska parada skozi mesto / FOTO: JANKO RABIČ



Predsednik in poveljnik Robert Presterel / FOTO: NIK BERTONCELJ



Prejemniki priznanj PGD Jesenice / FOTO: NIK BERTONCELJ

Koroška Bela v spomin na Andreja Smoleja

URŠKA PETERNEL

Kulturno društvo Možnar s Koroške Bele nadaljuje organizacijo dogodkov v spomin zaslužnim glasbenikom, ki izhajajo iz te, kot pravijo sami, prelepe vasice pod Karavankami. Začeli so z legendarnim trobentačem Francem Koširjem, nadaljevali pa s slavnim tekstopisecem Marjanom Staretom.

Letos pa bo spomin namenjen kitaristu ansambla Slovenski muzikantje Andreju Smoleju - Miševcu. Član tega izjemno znanega an-

sambla je bil kar štirideset let, štiriindvajset let je bil tudi njegov vodja. Za ansambel je napisal okoli sto avtorskih skladb. Glasbeni dogodek v njegov spomin pod imenom Koroška Bela skozi glasbo - veselica Andreja Smoleja bo v soboto, 16. septembra, z začetkom ob 15. uri pred gasilskim domom na Koroški Beli. Spomnili se ga bodo z besedo in glasbo, nastopili pa bodo njegovi Slovenski muzikantje. Sodeloval bo tudi Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, člani družine Smolej in ostali.

Vedro vzdušje na Golici

JANKO RABIČ

Lepa sončna sobota je 3. septembra dodala piko na i vedremu vzdušju na tradicionalnem srečanju Jeseničanov na Golici. Člani Planinskega društva Jesenice so ga organizirali z namenom spodbujanja zdravega gibanja v gorski naravi. Veliko občanov Jesenic ter drugih ljubiteljev gora od vsepovsod se je iz različnih smeri povzpelo na 1835 metrov visok priljubljen vrh v Karavankah. Pri planinski postojanki društva je vsem dobrodošlico zaželel predsednik Ivo Ščavničar. Poudaril je pomen hoje v gore in

takšnih srečanj dobromislečnih iskrenih ljubiteljev gora, predstavil je gospodarske dejavnosti ter vse povabil na prireditve, ki jih bo društvo prihodnje leto organiziralo ob stoletnem jubileju. Štiridesetletnico bo praznovala tudi priljubljena postojanka na Golici. Leta 1979 so člani sklenili, da na temeljih nekdanje spodnje kočice na Golici zgradijo novo. Po petih letih priprav in gradnje so jo 3. junija leta 1984 slavnostno predali namenu. Srečanje je minilo v dobrem razpoloženju, nekateri so se ob ubranih zvokih harmonikarja Vida Kokalja tudi zavrteli.



Nekateri so se ob ubranih zvokih harmonikarja Vida Kokalja tudi zavrteli. / FOTO: MONIKA ŠTOJS